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Aneebpa
3AO0AHNA MO CYMMATUBHOMY OLEHUBAHUIO 3A PA3AEJbI 1 YHETBEPTU

CymmaTuBHoe oueHuBaHue 3a pasgen «CTEMNEHb C LEJIbIM NOKA3ATEJIEM»

Llenb o6y4yeHus

7.1.1.1 3anuceiBaTh YKca B cTaHOApPTHOM Buae

7.1.2.5 NpMEHATb CBONCTBa CTENEHeN AN yNpoLleHnsa anrebpanyecknx BblpaKeHnn
7.2.1.1 NPpUMEHATbL CBOMCTBA CTEMNEHMU C LierbiM nokasaTenem npu HaxoXaeHun 3HavyeHnn
YNCNOBbLIX BblpaXXEHUN

7.1.2.9 cpaBHMBaTb YMCra, 3annucaHHble B CTaHA4ApPTHOM Buae

7.1.2.10 nepeBOAUTb BESIMYUHbI U3 OOHUX €OUHUL U3MEPEeHUs B Apyrve u 3anucbiBaTtb
pesynbTaTtbl B CTAH4APTHOM Buae

Kputepun oueHnBaHus
Obyuarowutics
e [lpencraBnsieT 4YnCno B CTaHAAPTHOM BuAe
¢ [IpyMeHsEeT CBOMNCTBA CTeneHn Anga npeobpasoBaHuns anrebpanyeckmx BblpakeHum
e HaxoanT 3Ha4YeHne YNCroBbIX BbipaXXeHUN, UCNONb3ys CBOMCTBA CTENeHU
e CpaBHMBaEeT vncna, 3anncaHHble B CTaHAapTHOM Buae
e [lepeBOOUT BENUYNHY U3 OOHUX €OUHUL U3MEPEHMUS B APYrMe M 3anucbiBaeT pesynbrar
B CTaHOQapTHOM Buae

YpoBeHb MbICNNUTENbHbIX HABLIKOB [1pYMeHeHne
Bpems BbinonHeHua 20 MUHYT

1 BapuaHT
1.B kakom 13 cny4yaes uncrno 5 840000 sanncaHo B cTaHgapTHOM Buae?
A) 0,584 10 '

B) 5,84 10°
C) 58,4 '10°
D) 584 ‘10’
E) 5,84 -10*
nS\ 5 3
2.YNpocTunTe BblpaxeHue: (Zm_3) 8n°m
40 1678

3.Bbluncnute 3HaveHue Bblpa>XeHU4A: PR

4.CpaBHuTe Yucna:

A)3,4-1073 3,4 1072
B) 8,3 - 10° 3,8-107
C)5,3-10° 6,8 - 10°

5. [lanTte pasBepHyThIN OTBET: nowaab ckazoyHoro ropoga YapnoctoH 35,9 [110*2 cm ?
. 3anuwunTe YeMy paBHa Nrowanb ropoaa B M2, KM?.



Aneebpa
2 BapuaHT

1. B kakom 13 cniydaeB uuncno 7 210000 3anncaHo B ctaHgapTHOM BUae?
A)0,721°10 '

B) 7,21 -10*

C)72,1°10°

D) 721 ‘10’

E) 7,21 10°

-4
5

-2
2.YNpocTuTe BblpaXeHue: (erln“*) 7n°m

0 g—6

3
3.Bbluncnute 3HavyeHue BblpaXXeHnA: 576 33

4.CpaBHuTe Yncna:

A)3,4 .10 341072
B) 8,3 - 10° 3,810
C)5,3-10° 6,8 - 10°

5. [lanTe pasBepHyTbii oTBeT: [Nnowanb ckaszo4Horo ropoga YapnectoH 55,9 - 10%cm 2.
3anuwmTe Yemy paBHa NnoLLaab ropoaa B M2 ,KM?.

3 BapuaHT

1. B kakom 13 cniyyaeB uuncno 2 370000 3anncaHo B cTaHgapTHOM Buae?
A) 0,237 - 107

B) 2,37 - 10*

C)23,7-10°

D) 2,37 - 10°

E) 237 - 10’

n—t\ "2 6.2
2. Ynpoctute BblpaxeHue (4m_5)

.n°m
32

3. BbluncnuTe 3HaueHne BblpaxXeHus:
50.2577
1257651

4. CpaBHuTE Yncna:

A)8,3-10° n 7,8 -10°
B)1,3-10° u 1,310
C)6,3-10° n 6,810

5. [lante pa3BepHyTbIN OTBET:
Mnowaab cka3oyHoro ropoaa YapnbcToH 2,49 - 10 % km?. 3anuwmte YyeMmy paBHa nnowaib
ropoaa B M2, cm>.



Aneebpa

4 BapunaHT
3apaHus
1. B kakom 13 cny4daeB uncrio 5240000 3anncaHo B cTaHgapTHOM Buae?
A) 0,524 - 10
B) 5,24 - 10*
C)52,4 - 10°
D) 5,24 - 10°
E) 524 - 10’

-3
2. Ynpoctute BblpaxeHue (

x—S ) x9y4-
3y—4 81

3. Bbluucnute 3Ha4vyeHne Bblpa>KeHUA:
9—10 . 30
277831

4. CpaBHuTE yncna:

A)59-10° n 4,2:10°
B)2,8-10* n 2,8-10™
C)7,1-10°n 7,5-10°

5. lanTe pa3BepHyTbIN OTBET:
Mnowaab AtnaHTuyeckoro okeaHa 9,16 - 10
oKeaHa B M2, cM>.

" kMm% 3anuwuTe Yemy paBHa nnowanb

Kputepun oueHnBaHums Ne HeckpunTtop sann
3apn | O6byvyarowutlicsi
MpencraBnsaeT Yicno B 1 |yKasbiBaet CTaHOapTHbIN BUA Yncna 1
CTaHOapTHOM BUae
MpumeHsieT cBONCTBA CTEMNEHW NPUMEHSAET onpeaeneHne cTeneHn ¢ oTp. 1
Ans npeobpasoBaHus rnokasartenem
anrebpanyecknx BblpaxeHumn Mcnonb3yeT CBOMCTBO YaCTHOrO CTENEHEN 1
2 |ncnonb3yeT OCHOBHOE CBOMCTBO CTEMNEeHU 1
nepemMHo)aeT K03tdnUNEHTBI, 3anncbiBaeT 1
oTBET
HaxoauTt 3Ha4eHne YncnoBbIxX nepexoauT K 04HOMY OCHOBaHMIO 1
BblpaXX€HWUI, UCMOSb3yS HaxoAWMT 3HAYEHNEe HYNEeBOW CTENEHN Yncna 1
CBOWCTBA CTENeHu 3 |ncnonb3yet OCHOBHOE CBOMCTBO CTEMEHM 1
NPUMeEHSEeT CBOMCTBO YaCTHOro cTerneHemn u 1
3anncbiBaeT OTBET
CpaBHuBaeT uncna, BbIMONHAET CpaBHEHME YMCES MO UX 3HAYNMOM 1
3anucaHHble B CTaHAapPTHOM yacTu NPy OQUHAKOBOM MOpsiaKe
BMOe BbIMOMNHSAET CpaBHEHME YMCES C OQMHAKOBOW 1
4 | 3Havallen YacTbio, aHanM3npyst NOPSLOK YNCNE
CpaBHMBaET yncna 1
MepeBoauT BENMUMHY 13 nepeBoauT cM° B M° 1
OOHVX eOVHULL n3MepeHnss B | 5 |nepeBoauT cM? / M2 B KM? 1
apyrve n sanncbiBaeT
pes3ynbTaT B CTaHAAPTHOM
BNOe
Bcero 6annoB 14




Aneebpa
CymmaTtuBHOe oueHuBaHue 3a paspen « MHOIMOUYJIEHbI»

Llenb o6y4yeHus

7.2.1.3 3anncbiBaTb OAHOYSIEH B CTaHOAPTHOM Buae

7.2.1.4 BbINOMNHATbL YMHOXEHMEe OQHOYNEHOB U NpeaCTaBnATb O4HOYNEH B BUAE
npou3BeaeHNsa MHOXUTENEN

7.2.1.7 BbINOSMHATb CNOXEHUE U BblMUTAHNE MHOIOYNEHOB

7.2.1.12 packnagbiBatb anrebpanyeckume BblpaXXeHUs1 Ha MHOXUTENN BbIHECEHMEM
o0bLLero MHOXMUTENSA 3a CKOOKM M CNOCOBOM rpynnMpOBKU

7.2.1.13 BbINONHATb TOXAECTBEHHbIE NPeobpaszoBaHmsa anrebpanyeckmnx BolpaKeHUN ¢
NOMOLLIbIO AENCTBUI Ha4 MHOrOYNeHamMm, pasnoXXeHme MHoOrodsieHa Ha MHOXUTENN.

Kputepuin oueHuBaHus:
O6yu4atowmnmncsa
e [1pMBOANT OQHOUNIEH K CTAHOAPTHOMY BUAY
e Vicnonb3yeT NpaBuna YyMHOXEHNA OQHOYSIEHOB NP peLleHnn 3aaa4
e BbinonHsieT onepauun CNnoXeHusi U BblYUTaHUS MHOMOYSIEHOB
e PacknagbiBaeT anrebpanyeckme BblpaXKeHUs1 Ha MHOXUTENN, UCMNONb3ys pasnnyHbie
cnocobsbl
e [IpUMEHAET YMHOXEHNE OAHOYNIEHOB N MHOFOYMEHOB AN1S peLleHns 3agay

YpoBeHb MbICNNUTENbHbIX HaBbIKOB: [1IpMMeHeHne. HaBbIkM BbICOKOro nopsaka
Bpems BbinonHeHusa 20 MUHYT

1 BapuaHT

1. MNpueeaute ogHouneH 2,8 a3h3cS (—1%) bc3d? k ctaHgapTHOMY BUAY M yKaxuTe ero
Koa(ppuumeHT

2. CocTaBbTe BblpaXKeHue Ans HaxoxaeHus obbema napannenenunena, oTeeT 3anuiinTe
B CTaHOapTHOM BUAE, ECMNY €ro U3MEPEHUs BbIpaXeHbl CreayoLMMI BEUYNHaAMK: AnvHa
= 5a3b?, wupuHa = 2a?b*, BbicoTa = 3a*b.

3. Hamgute ymeHbluaemoe, €Cnu BbluMTaeMoe paBHO 4x? —3x, a pasHOCTb ABYX
[1BY4rieHOB paBHa 6x? — 7x.

4. Pa3noXxute MHOTOYNEeH Ha MHOXUTENK
1)10ay —5by + 2ax —bx;
2)5x* —5ax—7a+7X;

5. HanuwuTte ynpouwleHHoe BblpaXkeHWe Ans onpegeneHust nnowanu 3akpalleHHON
obnactu:

5x+ 2

3x

4x -1 5x



Aneebpa
2 BapuaHT

3

13) bc?d3® k cTaHOApTHOMY BMOY U YKaXXUTe ero

1. MpuseauTe oaHouneH 2,6 a’b*c3 (—1
KO3 prUNEHT

2. CocTaBbTe BblpaxeHue AN HaxoxaeHnsa obbema napannenenunena, oTBeT 3anuiumTe
B CTaHOapTHOM BUAE, ECMNN €ro U3MEPEHUs BbIpaXeHbl CreayoLLMMI BEUYNMHAMK: ANnvHa
= 3a?b3, wupuHa = 4a3b?, BbicoTa = 5a°b.

3. Haingute ymeHbllaemoe, ecnv BblMMTAeMoe paBHO 3x2 —5x, a pasHOCTb [OBYX
JBYYJIEHOB paBHa 7x?% — 4x.

4. PasnoxuTe MHoOrouneH Ha MHoxuTenu 1) 6by —15bx —4ay +10ax , 2) 4x* —4xz —3x+3z;

5. HanuwuTte ynpoweHHoe BblpaXkeHne Ans onpegeneHus nnowanu 3akpalleHHON
obnactu:

6x—1
4x
3x 5x+3
|
3 BapuaHT

1. MpuBeaUTE OAHOYMNEH K CTaHAAPTHOMY BUAY W YKaXWUTE ero KoapduLmeHT
2a%c®2,5a%(-3c3).

2. CocTtaBbTe BblpaXeHue Ans HaxoxaeHus oobema napannenenunena. OTBeT 3anuwnTe
B CTaHgapTHOM Buae

3x%y°
5x°y° SRR

2X5y7

3. CocTaBbTe CyMMY MHOIOYSIEHOB M YNPOCTUTE NOSy4YEHHOE BblpaXXeHne
5m°~5m+4 n 4m?>—7m + 8

4. PasnoXunte MHOro4srieH Ha MHOXUTEnNn
a) 5x(a—b) + 3y(a—b)
6) 2a — 2b + ax — bx

5. Hangute nponssegeHne mHorouneHos A'B, ecnim A=6x-3;B=2x+4
Hangute npounsseneHne ogHouneHos M-N, ecnu M =2x; N=5x
CoctaBbTe pasHocTb A-B 1 M-N n Hangute ee 3HayeHune, ecnm x = 2



3agaHusa

4 BapuaHT

Aneebpa

1. MpuBeauTe OAHOYNEH K CTaHAAPTHOMY BUAY M YKaxuUTe ero koadduumeHT 4x°y *-1,5x°

2.

2. CocTtaBbTe BblpaxeHue Ans HaxoxaeHus oobema napannenenunena. OTBeT 3anuwuinTe

B CTaHOapTHOM Buae

6x*y*

3x%y°

%

3. HaitguTe cymmy MHorouneHos 3a’— 2a + 6 n 4a*+7a—8

4. Pasnoxute MHOrouneH Ha MHOXUTEenu

a) 2x(a —b) + 4y(a - b)
0) 5a — 5b + am — bm

5. Hangute nponssegeHne mHorouneHos A-B, ecnm A=3x-5;, B=7x+1
Hangnte nponssegeHne ogHouneHoB M-N, ecnin M =4x; N =5x
CocTtaBbTe pa3HocTb A-B n M-N n Hanamnte ee 3HadeHue, ecnun x = 2

Kputepun oueHnBanHma | Ne | dleckpuntop Bann
O6yyatowmnncs
MpnBOOMT O4HOYNEH K 1 | 3anucbiBaeT OTBET B CTaH4APTHOM Buae 1
cTaHgapTHOMY Buay yKa3blBaeT KO3 PUUNEHT OQHOUNEHA 1
WcnonbayeT npasuna 2 ncnonb3yeT popmyny obbema 1
YMHOXXEHUSA OQHOYNEHOB napannenenunena onsi CoOCTaBneHns
npv peLueHnn 3agad BblpaXXeHus
BbINOSTHAET YMHOXEHME 1 3anucbiBaeT otBeTB | 1
CTaH4apTHOM Buae
BbinonHseT onepauun 3 | cocTaBngeT CyMMy MHOrOY1IEHOB 1
CMNOXEHNS 1 BblYUTaHUSA HaxXo4uT UCKOMbI ABYYNEH 1
MHOIO4S1EHOB
PacknagbiBaeTt 4 onpegensiet obLwmnmn MHOXUTENb 1
anrebpaunyeckue BbINOJSIHAET pPas3NoXeHNe Ha MHOXUTENK 1
BblpaXXeHus Ha ncnonb3yeT MEeToA rpynnupoBKK 1
MHOXNTESN, UCNonb3yA BbIHOCUT OOLLIMA MHOXWUTESb 3a CKOOKM 1
pasnun4yHble cnocoosbl BbIMNOJTHAET pa3noXeHne Ha MHOXUTenu 1
MpuUMeHSsIeT yMHOXeHNe |5 | cocTaBnsieT BblpaXKeHne AN HaXOXAEeHWS 1
OLHOYNEHOB U nnowaan urypsol
MHOrO4S1IEHOB Ans BbINOJIHAET YMHOXEHWE OAHOYIIEHOB 1
pelueHns 3agad BbINOJSTHAET YMHOXEHWE MHOMOYIIEHOB 1
Haxo4uT Pa3HOCTb M 3anucbiBaeT yNpoLLeHHbIN | 1
oTBeT
Bcero 6annoB 15




Aneebpa
3AO0AHNA MO CYMMATUBHOMY OLEHUBAHUIO 3A PA3AEJIblI 2 YETBEPTU

CymmaTuBHOE oueHnBaHue 3a pasgen «PyHkuus. Npadumk pyHKUMN»

Llenb o6y4yeHus:

7.4.1.8 ob6ocHOBbIBaTb B3aMMHOE pPacrosfioXXeHue rpaduKoB JIMHENHbIX (YHKUMA B
3aBNCMMOCTU OT 3HAYEHUN NX KO3 DPULNEHTOB

7.4.1.10 cTpouTb rpacuk dpyHKLMM y=ax? (a # 0) 1 3HaTb ee CBOIICTBa

7.4.1.5 3HaTb onpegernieHne NIMHENHOMN PYHKUMU , CTPOUTL €€ rpadouk U ycTaHaBnmBaTtb
€ro pacnosioXXeHme B 3aBUCMMOCTM OT 3Ha4YeHun kK n b

7.4.2.4 peliatb CUCTEMbI NIMHENHBIX YPaBHEHUIN rpadmyeckum cnocobom

7.4.1.3 HaxoguTb obnacTb onpeaeneHns N MHOXECTBO 3HAYEHUIN OYHKLINN.

Kputepuin oueHuBaHus:

Obyuyarowutics

e Onpegensetr pacnonoxeHne rpadukoB GYHKUUN COOTBETCTBYOLWEE 3adaHHOMY
YCrOBM1IO NapannenbHOCTH / nepeceyeHns B OQHON TOYKe

e OnpepensieT rpaduk dyHKLMM y=ax>

e YcTaHaBnmMBaeT pacnonoxeHue rpaduka NMMHENHON OYHKLMM MO ee ypaBHEHUIO

¢ VlcnonbayeT rpamkn yHKUUIA ONS peLlleHns CUCTEM YpaBHEHUI

e Haxoant obnacTtb onpegeneHns n MHOXeCTBO 3Ha4YEeHUN YHKLMN

YpoBeHb MbICNUTENbHbLIX HABbLIKOB: [pMMeHeHe HaBblkv BbICOKOrO nopsiaka
Bpems BbinonHeHUs 20 MUHYT

1 BapuaHT
1. Buibepute yHKUMK, rpadomkm KOTOPLIX NapannenbHbl, OTBET 0O0CHYNTE:
a)y=0,5x+81«1y=%x+8; B)y=5x+8ny=%x—2;
6)y=%:Jc-21»1y=7x—4; P)y=105x—11ny=§x+15.
2. YkaxuTe rpadvik dyHKLMM y=X°

¥

Wl

10



Aneebpa
3. YcTtaHoBUTE COOTBETCTBME MeXAY PYHKUNAMU U UX rpadoukamMu:

Ay=-2x+4 B)y=1§x+5
B)y=3x—-3 Ny=-075x+3
1 2 3 4
w1/ 7] A 17
/ /

o
/

S
I~

TTTT1T]

V. 3 1-
N ol It x|
1 N
i b g b N g} I
=3._[O0] 1 * of 12 X of 1 AN -8
S |

2 =

4. PewnTte cuctemy ypaBHeHUn rpacpmyecknm cnocobom: Zz ti _ ?'

5. Hangure:

a) obnactb onpegenenns yHKLUMK, 3agaHHon dopmynon: 1) y =3x+1,2) y = x_

3x-9

o 3x-5
6) 06:1aCTb 3HAYEHUIN DYHKLMN Y = xT , Ha oTpe3ske —5<x<3.

2 BapuaHT

1. Buibepute yHKUMK, rpadmkm KOTOPLIX NapannenbHbl, OTBET 0OOCHYNTE:
a)y=2xuy=2x— 4; B)y=4x+6 uy=4x + 6;
O)y=x+3uy=2x-1; Ny=12x-4uny=-x+1.
2. YkaxuTe rpadvik dyHKLMM y=X°
—\J

[ ¥

x

l 2 3
3. YcTtaHoBUTE COOTBETCTBME MeXAy PYHKUNAMU U UX rpadoukamMu:
A)y=-2x+4 B)y=1§x+5
B)y=3x-3 Ny=-0,75x+3
1 2 3 4
L] wni/ 17 7 17
| / /
— 5 \\
- 4 N
— A, - 3 L I
N 1 1 1 AN o / 1 E
=3 [O] 1 x of 12 * of 1 ANF -8
N |
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Aneebpa

- = _5,
4. Pelunte cuctemy ypasHeHWI rpadpm4ecknm crnocobom: {;;tyy —_7
5. Hangure:

a) obnacTb onpeaenerus yHKLUMK, 3aaaHHo (hopmMyrnon: 1) y = 2x — 4,2) y = —

4x+8

o 2x—5
6) 06:1aCTb 3HAYEHUIN DYHKLIMN Y = xT , Ha oTpeske —1<x<5.

3 BapuaHT

1. Beibepute dyHKUMK, rpacpmkm KoTopbix napannenbHbl. OTBET 060CHYyNTE.
A)y=5ny=x+5 Ny=x—-4ny=4x+1
B)y=-2x-2ny=-3x-3 O)y=6x+2uny=6x+1
B)y=§x—7|/|y=3x—7

2. Kakasi U3 nepeuncneHHbIX Todek NpUHaANEXUT rpadnky yHKLMK Y = 2x°
A (0; 4); B (5; 20); C (3; 18); A (-2; 10)

3. YkaxuTe rpacuk pyHKUMM Y = X°
A) B) B) D)

/

4. YcTaHOBUTE COOTBETCTBME MeXOY PYHKUMAMN 1 UX rpachukamu.
1)y=-2x+3 2)y=3x+2 3)y =0,5x

A) B) B)

T

iMEEN

7 \\

2x+y=28

5. Pewmnte cuctemy ypaBHeHuUI rpadonu4eckmm cnocobom: {y —4x = —10

6. Hangnte obnactb onpeneneHnsa yHKumm, 3agaHHon opMyon:
5
a)y=37-2,5x 6)y=2x_

4

o o 3x+5
7. Hangnte obnacTtb 3Ha4YEHNN PYHKLUUN y = XT Ha OoTpe3ke - 5 <x <7

12



4 BapuaHT

1. Beibepute dyHKUUK, rpacpmkm KoTopbix napannenbHbl. OTBET 060CHYyNTE.

A)y=2ny=x+2
B)y=-6x-6uny=—-8x-8
B)y=§x—4my=5x—4

Ny=x-9ny=9x+1
Dy=3x+7ny=3x+4

2. Kakasi U3 nepeuncreHHbIX Todek NpUHaanexuT rpadmky dyHKLMM y = 2x°
A (0; 3); B (2; 24); C (3; 54); A (-2; 15)

3. YkaxuTe rpacvk pyHKUMM Y = X2
A)

Uk

\‘\U_j
=\

0

B 4

4. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MeXOY PYHKUMAMN U UX rpachukamu.
1)y =2x 2)y=15x+2 3)y=—-3x+2

A) B) B) A

T 17T 7

™

. =5
5. PewunTe cucteMy ypaBHeHWI rpadpnyecknm cnocobom: {yi-;g: 3

6. Hangnte obnactb onpefeneHnsa pyHKumm, 3agaHHon qopmMyron:
a)y =24 — 7,5x 6)y = —

3x—6

o o 4x+ 6
7. Hangute obnactb 3Ha4eHUN PyHKUNN y = XT Ha oTpe3ke - 1 <x<5

13
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5 BapuaHT
1. Beibepute doyHKUMK, rpadonkn KOTopbIX napannenbHbl. OTBET 060CHYMTE.
A)y=6ny=x+6 MNy=x-8ny=8x+1
B)y=—-8x—-8ny=-3x-3 O)y=2x+5uny=2x+1

B) =%x—3my=2x—3

2. Kakasi 3 nepeuncneHHbIX To4ek NPUHaANeXuT rpadmky yHKLMM y = 23

A (3; 0); B (5; 50); C (4; 18); A (-3; 15)

3. YkaxuTe rpacvk pyHKUMN Y = X°

A) B) B) D)
/ /

4. YcTaHOBUTE COOTBETCTBME MeXAY PYHKLUMAMMU U UX rpadomKamum.
1)y=-2x+3 2)y=3x+2 3)y =0,5x

A) B) B)

//\ 5 \\

] |

. +y=28
5. Pelwunte cuctemy ypaBHeEHUN rpadonyecknm cnocobom: {yi 4)3: _9

6. Hangnte obnacTtb onpeneneHnsa pyHKLumm, 3agaHHon GopMynon:
2
a)y =42 - 3,5x 6)y:5

x—10

y y 5x + 1
7. Hangute obnactb 3Ha4eHUN PyHKUUN y = XT Ha oTpe3ke - 5 <x <7

14
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6 BapuaHT

1. Beibepute doyHKUMK, rpadonkn KOTopbIX NapannensHbl. OTBET 060CHYMTE.

A)y=5ny=x+5
B)y=-2x-2ny=-3x-3
B) =§x—7my=3x—7

Ny=x—-4ny=4x+1
O)y=6x+2ny=6x+1

2. Kakasi 3 nepeuncneHHbIX To4ek NpUHaanexuT rpadmky dyHKLmm y = 2x°

A (6; 0); B (2; 16); C (3; 23); A (-5; 10)

3. YkaxuTe rpacvk pyHKUUM Y = X°
A) B) B) )

7

N

A

3
1 2 4
2 3
3
4
g R _
B
7
8 -
k) .
a

-1

4. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MeXOY PYHKUMAMN 1 UX rpadhukamu.
1)y =2x 2)y=15x+2 3)y=—-3x+2

A) B) B)

T 77

5. Pelwunte cuctemy ypaBHeHUN rpadomyeckmm cnocobom: {y

6. Hangnte obnactb onpeneneHnsa pyHKumm, 3agaHHon qopMyron:

a)y =72 — 4,5x 6)y = ——

+ 10
2

. o 2
7. Hangute obnactb 3Ha4eHUN PyHKUUN v = Ha oTpe3ke - 1<x<5

15
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Aneebpa

Kputepun oueHuBaHus Ne Deckpuntop Bann
Obyvatowmncs
OnpepgensieT pacnonoxeHve 1 ykasbiBaeT yHKLMU, rpadnKn KOTOPbIX 1
rpadoukoB PyHKLUMIN napansenbHbl
COOTBETCTBYHOLLEe 3a4aHHOMY O6ocHoBLIBaeT OTBET, UCMONb3Yy4 1
yCroBu1o napannensHocTu / ycrioBue napansensHoCTU
nepeceyeHnss B O4HON TOYKe
OnpepensieT rpauk dyHKLMN 2 BblOMpaeT rpadmk 3agaHHON PYHKUUK 1
y=x>
YcTaHaBnuBaeT pacrnonoxeHue 3 yCTaHaBfMBaeT COOTBETCTBME MEXAY 1
rpadovka JIMHENHOM (PyHKLMN NO PYHKUMAMU U NX rpadukamn B ABYX
ee ypaBHEHUIO cnyyasax
yCTaHaBMBaeT COOTBETCTBME MeXAY 1
QYHKUMAMU U NX rpadpukamm B
OCTaBLUMXCS CnyYasx
Mcnonb3yeT rpadomkn yHKLUMIA 4 NPUBOANT YpaBHEHNA (PYHKUNIA K BUAY 1
AN pelleHns CUCTEM ypaBHEHUI y=kx+b
BbINOJSIHAET NOCTPOEHME rpaduka 1
NepBoro ypaBHeEHUs!
BbINOJSIHAET NOCTPOEHME rpaduka 1
BTOPOro ypaBHEHUS
onpenensieT TOYKy nepeceyeHuns 1
rpadpuKoB Ha NJSIOCKOCTY,;
3anucbiBaeT OTBET PeELLEHUS CUCTEMbI 1
ypaBHEeHUn
Haxoaut obnactb onpegenenna n |5 HaxoguT obnacTb onpegeneHns nepBom 1
MHOXECTBO 3Ha4YeHU PYHKLMM dyHKLMN
HaxoauT obnacTb onpeneneHns BTOPON 1
dYHKUMM
HaxXoAWUT 3Ha4YeHne PYHKLMM Ha KOHLaX 1
oTpe3ka obnacTtu onpegeneHus
3anucbiBaeT B OTBET 06nacTb 3Ha4YeHUN 1
YHKUMMK, NCMOSb3Ys MaTeMaTUYeCKnin
A3bIK
Bcero 6annos 14
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Aneebpa
CymmaTuBHoe oueHnBaHue 3a pasgen «JIEMEHTblI CTATUCTUKN»

Llenb o6y4yeHus
7.3.3.2 BbluNCNATL abCOMOTHYHO M OTHOCUTENBHYIO YaCTOThbl BApUaHThbI
7.3.3.4 npeactaBnATb BbIGOPKY B BUAE YacTOTHOM Tabnuupl

Kputepuin oueHuBaHus

Obyyarowutics

e Haxoaut abcontoTHY0 N OTHOCUTENBbHYIO YaCcTOTbl BapUaHThbl
e [MpeactaBnsaeT BbIGOPKY B BMAe Tabnuupbl 4acToT

YpoBeHb MbICNUTENbHbIX HaBbIKOB [1pMeHeHne
Bpems BbinonHeHUAa 15 MUHYT
1 BapuaHT
1. [Ina uTOroBon KOHTpPOnbHOW paboTbl 6bin co3gaH TecT n3 10 3agaHun. KonmyectBo

BEPHbIX OTBETOB, MOMYyYEHHbIX KaxabiM 13 50 yyawmxcs, 6blno npeacTaBneHo B Buae
Tabnuupbl YacToT. Hanaute nponylieHHoe 3Ha4YeHne 4YacToThl.

Yncno BepHbix | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
OTBETOB

YacToTa 1 2 4 5 3 4 5 8 6 3

2. [Ins onpegeneHnsa onTMManbHOroO nraHa BbiNycka OeTckon obyBum domkcupoBanacbh
OTHOCUTESbHAas YacToTa (B nNpoueHTax) pasmepoB NPoAaHHON B TedeHne mecsua obysu.
Hangmnte nponyweHHoe 3Ha4YeHne OTHOCUTESTIbHOM YaCTOThl.

Paamep obysu 22 23 24 25 26 27 28 29

OTHOCVITeoJ'I bHas 6 9 13 20 12 8 11
yacroTta, %

3. Ha Bbibopax akmma ropoga 6yayt OGanotupoBaTbCs Tpu KaHaugarta: ALMMOB,
BepubaeB, HypaxumoB (o6o3Haunm wux ©OykBammn A, b, H). [MpoBega onpoc 50
n3buparenen, BbIACHUIN, 3a KOrO U3 KaHOWAATOB OHM cobuMpatoTcs roriocoBaThb. [Monyynnum
crnegyrowmne gaHHble:

6,A,H, H A A BB A A A AHHALBB AHHAB B AHB A A B H H H,
A B,6,H, A /H,HA B B A A HA B H A, A.

a) MNpegcraBbTe 3TN faHHbIE B BUAe Tabnuvubl abConoTHON U OTHOCUTESTbHOW YacTOT.

b) MNpoBepbTe AaHHble TabnNUUbl HA HEMPOTUBOPEYMBOCTb.

17




Aneebpa
2 BapuaHT

1. [Ana nToroBon KOHTpoOnibHOW paboTbl Gbin co3gaH TecT m3 9 3agaHun. KonmuyectBo
BEPHbIX OTBETOB, MOJSTyYeHHbIX KaxabiM M3 40 yyawmxcs, 6bino npeacraBneHo B Buae
Tabnuubl YacToT. Hangnte nponyueHHoe 3Ha4YeHne 4YacToThl.

Yuncno BepHbIX 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
OTBETOB
YacTtoTa 1 2 4 5 3 4 5 4 6

2. lna onpepeneHnss oNnTUMarnbHOrO MNfnaHa BbiMycKka >XeHckon obyBu hukcmpoBanach
OTHOCUTENbHas YacToTa (B NpoLeHTax) pa3amepoB NPoAaHHON B TeveHne mecsiua obysu.
Hangnte nponyweHHoe 3Ha4YeHne OTHOCUTENbHOW YacTOTbI.

Pasmep obysu 33 34 35 36 37 38 39 40

OTHOCI/ITeoJ'I bHas | 4 5 15 10 11 25 4
yacrora, %

3. 3akmHyn cTapuk B Mope HeBoa. [lpuwen HeBog C Takum ynosBoM (B nopsgke
BbITACKMBaHUSA):

MNo,nc4AarmnkKo3KIMLK A C O, MnmMnno,onc o, nnmnkK nKkKnmnim,c,
nna3xKAaMn3,C,0,0,4,M,M,0,1,C,1N,C

BykBamn o6o3HauveHbl: 3 — 3onotasa pbibka; K - Kapacb; J1 — Jlew;; O — OkyHb; 1 —
Meckapb; C — Com; A — Asb.

a) MNpencraBbTe 3TN faHHbIE B BUAE Tabnumubl abContoTHON U OTHOCUTESTbHOW YacTOT.

b) MpoBepbTe AaHHbIE TabMMLbI HA HENPOTUBOPEYNBOCTD.

3 BapuaHT
1. YyeHukam 11 knacca Ha Hegento 6bIn10 3a4aHO PeLnTb Kak MOXHO Donblue 3agad u3
cbopHuka gna nogrotoskn kK EHT. KonnyecTBo 3agay, peLlueHHbIX KaxabiM n3 45
yyawmxcs 6bino npegcraBneHo B Buae tabnuubl Yactot. Hangute nponyuieHHoe
3Ha4yeHue 4acToThl.

KonnyecTBo peLUeHHbIX 50 |65 73 |85 |88 90 100 | 105 | 109
3agad
YacToTa 1 2 4 5 12 |8 6 3

2. NrpanbHbin Kybrnk nogbpacbiBanu onpeaeneHHoe KonmM4YecTBO pas, 1 pesynbTarthl

nogdpacsiBaHNn oukcMpoBanu B Tabnuue, 3annucbiBas OTHOCUTESNBHYIO YacToTy (B

npoueHTax) NosIBNEHNs Kaxaoro ncxoda. B pesynbrate 6bina nonyyeHa cnegyrowlas

Tabnuua. Hangute nponyueHHoOe 3Ha4YeHne OTHOCUTENBHOMN YacToThl.
el

A7 B

rpor Ne | e e e e
OTHocuTenbHasa vYactoTa, % 12 32 ZT 11 17

3. Ha Bbibopax akmma ropoga Oyayt OGanotupoBaTbCs Tpu KaHaugarta: ALIMMOB,
BepnbaeB, HypaxumoB (o6o3Haumm ux OykBamum A, B, H). [posega onpoc 50
nsbupatenen, BbIACHANMW, 3@ KOro U3 KaHAMAATOB OHU cobumpatoTcs ronocoBath. Monyynnm
crnegyoLme gaHHble:

B,A,H,H,A /A B6,6,A,A,A,A,H,H,A 6,5 A HHAB,B,A,H,

6,A,A,b,H, H,H A B B H A HH A BB A A HA B HA A
a) MpeacraBbTe 3TW AaHHblE B BUAe Tabnuubl abCONOTHON N OTHOCUTENBHOM YacToT.
b) NpoBepbTe faHHble Tabnuubl HA HENPOTUBOPEYMBOCTb.
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Aneebpa
4 BapuaHT

1. YyeHukam 11 knacca Ha Hegento ObiNo 3a4aHO pelnTb Kak MOXHO Gonblue 3agad 13
cbopHuka gna nogrotoBkm k EHT. KonuyectBo 3agay, peLlUeHHbIX KaxabiM u3 55
yyawmxcs 6bino npefcrtaBneHo B Buae Tabnuubl 4YactoT. Hanagute nponylieHHoe
3Ha4yeHune 4acToThl.

KonunyectBO peLleHHbIX 55 67 72 80 83 95 100 | 102 | 110
3agay
YacToTa 4 1 5 10 12 |8 6 3

2. WrpanbHbii KyBuK nogbpackiBanu onpefeneHHoe KoNMMYecTBO pas, M pesynbTaTbl

nogbpacbiBaHMin puKkcupoBanyM B Tabnuue, 3anucbiBasi OTHOCUTENbHYK 4YacToTy (B

NpoueHTax) MOSIBNEHMST KaXgoro mucxopa. B pesynbTate 6Gbina nonydeHa cregytollas

Tabnuua. Hangute nponylieHHoe 3HaYeHne OTHOCUTENTbHOWM YacTOTbl.
~

Mrpok Ne & " A/ :,‘fl €= F ."TF'T tl_‘_:_'_‘ﬂ ?:.: 21
P E" !. ‘/. El' ; ! :.:}! s !’
OTtHocuTenbHasa vactota, % 17 29 15 13 8

3. Ha Bbibopax akmma ropoga O6yayt ©GanotupoBaTbCs Tpu KaHaugarta: ALMMOB,
BepubaeB, HypaxummoB (o6o3Haumm wux OykBamm A, b, H). [llpoBeas onpoc 50
n3buparenen, BbIACHUIN, 3a KOro U3 KaHOWAATOB OHM cobupatoTcs rosiocoBaTthb. [Monyynnum
cnegyrowmne faHHble:
H,B,H,6,A A b,H A A 6,A HHA B A A HB,A BB, A, B,
H,B,A,b,H,A,H, A A 6,H H H A A B B A A A A B, H H, A
a) MNpegcraBbTe 3TN JaHHbIE B BUAe Tabnuubl abContoTHON U OTHOCUTESIbHOW YacToT.
b) MpoBepbTe AaHHbIE TabMMLbBI HA HENPOTUBOPEYMNBOCTD.

KpuTtepuin oueHnBaHus Ne [Oeckpuntop Bann
Obyqarowjutics

Haxogut abcontoTHyo n 1 |cocTaBnsieT BblpaXeHune, NCMOob3ysa 3Ha4YeHne 1

OTHOCMUTESbHYIO YacTOTbl CYMM 4acTOThl

BapuaHThbI BblYMCNseT abCOMOTHYIO YacTOTY BapuaHThI 1

2 |cocTaBngeT BblpaXeHue, UCNoNb3ys 3HayYeHne 1

CYMM 4acTOThl
BbIYNCNSET OTHOCUTENbHYIO YacTOTy BapuaHThl 1

MpenctaBnsaeT BbIGOPKY B 3 |onpegenset BapuaHTy 1

Buge tabnuubl Yactot 3anucbiBaeT abCoNoTHbIE YaCcTOThI 1
3anncbiBaeT OTHOCUTENbHbIE YacTOThl 1
npoBepsieT AaHHble Tabnuubl Ha 1
HENPOTMBOPEYMNBOCTb

Bcero 6annos 8
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Aneebpa
3AO0AHNA MO CYMMATUBHOMY OLEHUBAHUIO 3A PA3AEJbI 3 YHETBEPTU

CyMMaTVIBHoe oueHnBaHue 3a pasgen «CDopmynbl COKpalweHHOro yMmHoXeHus»

Llenb o6yyeHus:

7.2.1.14 packnagpiBatb anrebpanyeckme BblpaXeHUs1 Ha MHOXUTENN C NOMOLLbIO hbopmyn
COKpPALLLEHHOIO YMHOXEHMUS

7.2.1.10 3HaTb M NPUMEHATL POPMYIbl COKPALLEHHOTO YMHOXeHUs a® — b%? = (a — b)(a +
b); (a + b)? = a® + 2ab + b?;

7.2.1.11 3HaTb U NPUMEHATb POPMYIbl COKPALLEHHOrO YMHOXeHUst a3 + b3 = (a+b)(a® F
ab + b?); (a+ b)3 = a® + 3a%b + 3ab? + b?

7.1.2.14 ncnonb3oBaTb (POPMYIbl COKPALLEHHOrO YMHOXEHUS ONS paunoHanbHOro cHéta
7.4.2.2 peluatb TEKCTOBbIE 3a4a4u, C MOMOLLbI COCTaBMEeHUs ypaBHEHUA U HEPABEHCTB.

Kputepun oueHnBaHus

Obyuarowutics

e /icnonb3yeT hopMynbl COKPaLLEHHOrO YMHOXEHMS ONs pasfoXeHus anrebpandeckmnx
BblPaX>X€HWI Ha MHOXUTENN

o [puMeHseT hopMyIbl COKPALLEHHOTO YMHOXEHMWSA AN peLleHns 3aaad

e /icnonb3ayeT bopMyIibl COKpALLEHHOrO YMHOXEHNSA A4S paunoHanbHOro cyeta

e PewwaeT TekcToBblE 3a4a4n, C MOMOLLbIO COCTaBIEHNS YpaBHEHNS / HEpaBEHCTBA

YpoBeHb MbICNNUTENbHbIX HABbIKOB: [1pYMeHeHne, HaBbIKW BbICOKOIO Nopsiaka
Bpems BbInonHeHUA 25 MUHYT

1 BapuaHT
1. Pasnoxute Ha MHOXUTENM: mx* —81m
2. a) Hanunwwute BblpaxeHue AN HaXOXAeEHUA nnowagu
NnoBepxHOCTU KyGa, Ucnonbaya gopmyny S = 6a?

b) HanuwuTte BblpaxeHne ans HaxoxaeHusa obbema kyba,
ucnonb3ys gopmyny V = a3

a=2x—3

3. Bbluucnure:

1) 46° —92.31+31°
2 172

2) 382 17

47° -361

4. PewmTe 3agadvy ¢ NOMOLLbIO COCTaBEHNA ypaBHEHUS. PasHOCTb ABYX yMcen paBHa 34,
a pasHocTb ux kBagpatoB — 408. Hanante atn uncna.
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2 BapuaHT

1. Pasnoxute Ha MHOXuUTenu: ay’ —16a

2. a) HanuwwuTe BblpaxeHne aAns HaxoXaeHus nnowaau
NOBEPXHOCTU Kyba, ucnonbaysa opmyny S = 6a?
b) Hanuwwte BblpaxeHne ana HaxoxaeHms obbema Kyba,

ncnonbaysa dopmyny V = a3

3. Bbluucnure:

1) 877 —174-67 +67°
2 —

2) 1062 121

122° - 64

a=3x—4

4. PewnTte 3agayvy ¢ NOMOLLbK COCTaBMeHNs ypaBHeHUs. PasHoCTb AByX ymcern pasHa 13,
a pasHoCTb UX KBagpaTtoB — 221. Hangnte atn yncna.

KpuTtepuin oueHnBaHusA Ne Oeckpuntop Bann
3aA. |Obyyarowyuticst

NcnonbasyeT chopmynbl 1 |BbINOSHSAET pasfnoXXeHne Ha MHOXUTENK C 1

COKpaLLEeHHOro YMHOXeHUs ans nomouso PCY

pasnoxeHus anrebpanyeckmnx

BblpaXX€HUN Ha MHOXUTENN

MpumensieT oopmyrbl 2 Mcnonb3yeTt cooTBETCTBYHOLWME POPMYIbI 1

COKpAaLLEHHOro YMHOXEeHUs ongd COKpPaLLLEHHOTO YMHOXEHUS

pelueHus 3agad 3anncbiBaeT BblpaXXeHne A58 HaXOXAEeHWS 1
naowazan NoBEpPXHOCTN Kyba
HaxXo4M T BblpaXeHne ONa HaxoXaeHUs 1
obbema Kyba

Mcnonb3yeT popmynbl 3 |Mcnonb3yeT hopmyny KBagpata pasHoCTu 1

COKpaLLEHHOro YMHOXEeHUs ongd HaxXOAWUT 3HAYEHUEe BbIpaXKeHUs! 1

paunoHaribHOro c4erta. ncnonb3yeT opMyry pasHOCTU KBaapaToB 1
BbINOJTHAET COoKpaLleHe apobu 1
BbINOSTHAET apumeTnieckme encTamns

PewaeT TekcToBble 3agayu, C 4 |BBOAUT NEPEMEHHYH 1

MOMOLLIbIO COCTaBNEHNS COCTaBsIET ypaBHEHUE NO YCIIOBUIO 3a4a4n 1

ypaBHeHWs / HepaBeHCTBa. npuMeHseT popmyny pasHOCTU KBagpaToB 1
pewaeT ypaBHeHue 1
HaxoauT oTBeT 1

Bcero 6annos 14
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Aneebpa
BapuaHT 3

1. [1 6ann] Pasnoxute Ha MHOXuTenn: 2x° —50

A) 2(x—5) M) (2x* —5)2x* +5)
B) 2(x* - 25) L) 2(x—5)x+5)
B) 2(x*-30)

2.[2 6anna] Bolumcnute  97° —74-97 + 377
3. [3 6anna] Pewwmte ypaBHeHne  (3x + 4)° — (3x — 1)(3x + 1) = 41
4. [4 6anna] PewwnTte HepaBeHcTBO (Y — 2)(y + 3) — (Y — 2)* > 25
5. [4 6anna] PewunTte 3agayy ¢ NOMOLLBK COCTaBMNEHNA CUCTEMbI YPABHEHUNA.
PasHocTb ABYyX uncen paBHa 3, a pa3HOCTb UX kBagpaToB — 183. Hanante atn yucna.
BapuaHT 4

1. [1 6ann] PasnoxuTe Ha MHOXUTenu: 3x* —75

A) 3(x -5 M) (3x? =5)3x? +5)
B) 3(x?—25f ) 3(x—5)x+5)
B) 3(x*-30)

2. [1 6ann] Bolumcriute  53° — 26-53 + 137
3. [3 6anna] Pewmte ypaBHeHne  (2x + 3)°— (2x— 1)(2x + 1) = 46
4. [4 6anna] Pelunte HepaBeHCTBO (Y — 5)(y +2) — (y— 7)* > 18

5. [4 6anna] PewunTte 3agayy ¢ NOMOLLBK COCTaBMAEHNA CUCTEMbI YPaBHEHUNA.
PasHocTb ABYXx uncen paBHa 5, a pa3HoCTb ux kBagpatoB — 185. Hangurte atu ynucna.

BapuaHT 5

1. [1 6ann] Pasnoxute Ha MHOXUTeNKU: 2x* —18

A) 2(x-3) M) (2x? —3)2x? +3)
B) 2(x*-9f 0) 2(x—3)x+3)
B) 2(x*-36)

2.[2 6anna] Belumcrinte 797 —38-79 +19°
3. [3 6anna] Peluute ypaBHeHne  (4x + 1)% — (4x — 3)(4x + 3) = 42
4. [4 6anna] PelunTte HepaBeHcTBO (y —5)(y +4)—(y—3)? > 1

5. [4 6anna] PewunTte 3agayy ¢ NOMOLLLI COCTaBMNEHNA CUCTEMbI YPABHEHUIA.
PasHocTb ABYX uncen paBHa 4, a pa3HOCTb Ux kBagpatoB — 168. Hangute atu yncna.
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Aneebpa
BapuaHT 6

1. [1 6ann] PasnoxuTte Ha MHOXUTenu: 3x° — 27

A) 3(x -3y’ M 3(x* +9)
B) 3(x*-9f ) 3(x—3)x+3)
B) 3(x*-27)

2. [2 6anna] Bolumcriute  49° —38-49 +19°
3. [3 6anna] PewwmTe ypaBHeHne  (5x + 2)° — (5x — 3)(5x + 3) = 73
4. [4 6anna] PewunTe HepaBeHcTBO (y — 3)(y + 4) — (y — 5)° > 18

5. [4 6anna] Pewunte 3agayy ¢ NOMOLLbI COCTaBMNEHNSA CUCTEMbI YPABHEHWIA.
PasHocTb ABYX Yncen paBHa 6, a pa3HOCTb UX KBagpaTtoB — 288. Hangute atu ynucna.

Kputepun oueHnBaHus Ne HDeckpunTtop Bann
3aa. O6yuvarowmmncs

McnonbayeTt hopmynbl BbIMOMHAET pasfioXXeHne Ha MHOXUTENN 1

COKpaLLEeHHOro YMHOXeHNA ona 1 ¢ nomoubo PCY

pasnoxeHusa anrebpanyecknx

BbIpaXXEHUN HA MHOXUTETN.

McnonbayeTt hopmynbl ncnonb3yeT hopMyIny KBagpaTta 1

COKpaLLLeHHOro YMHOXeHUs ans 2 |pasHocTu

pauMoHanbHOro cyeTa. HaXOAWUT 3HAYEHWNE BbIpaXeHUS 1

MpumeHsieT oopmynbl Ncnonb3yeT COOTBETCTBYHOLLME 1

COKpaLLLEHHOro YMHOXeHUs ans dopMyIibl COKpaALLEHHOIO YMHOXEHUS

peLleHns ypaBHEHUA HEPABEHCTB. | 3 [NpuBOAUT NOA0OHbIEe 1
peluaeT ypaBHeHne, HaxoauT 1
HEen3BecTHoe

MpumeHseT hopmynbl nepemMHoXaeT MHOrOYneHbI 1

COKpALLLEHHOro YMHOXEHUs ans ncnonb3yeT COOTBETCTBYHOLLME 1

peLleHns HepaBeHCTB. 4 |dopMyIibl COKpPaLLEHHOIO YMHOXEHNSA
NpuBOAUT NOAOBGHbIE 1
pelwiaeT HepaBEeHCTBO 1

PewaeT TekcToBble 3agayu, € COCTaBIISE€T YpaBHEHUA MO YCNOBUIO 1

NMOMOLLbKO COCTaBIEHMUS 3agayv

ypaBHeHUs1 / HepaBeHCTBA. 5 |MPUMeEHseT doopmyrny pasHOCTH 1
KBagpaToB
peLllaeT CUCTEMY YPaBHEHUN 1
HaxoawuT OoTBeT 1
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Aneebpa
3AO0AHNA MO CYMMATUBHOMY OLEHUBAHUIO 3A PA3AEJIbI 4 YHETBEPTU

CymMmmaTuBHOE oueHuBaHue 3a pasgen «Anreépanyeckme apoom»

Llenb o6y4yeHus

7.2.1.18 npnmeHATb OCHOBHOE CBOWCTBO anrebpandeckon apobu

7.2.1.19 BbINOMHATL COXEHWE U BbluuTaHue anrebpanyeckmx apobden

7.2.1.20 BbINOMHATbL YMHOXEHWE W AeneHue, BO3BEeAEHWEe B CTeneHb anrebpandeckmnx
apoben 7.2.1.21 BbINONHATL NpeobpasoBaHusa anrebpanyeckmx BolpaKeHUn

Kputepun oueHnBaHus

Obyuarowutics:

e CokpallaeT anrebpanyeckune gpobu

e BbinonHaeT cnoxeHune v BbluMTaHne anrebpanyecknx apoben

¢ BuinonHsieT geneHve anrebpanyecknx gpoben

e [Mpeobpa3oBbIBaET BblpaXeHus, cogepxalume anrebpanyeckme gpoobw.

YpoBeHb MbICNNUTENbHbIX HABbIKOB: [IpMMEHEHNe, HaBbIKM BbICOKOrO nopsaka
Bpems BbInonHeHUA 25 MUHYT

1 BapuaHT
1. Cokpatute gpoOb:
a) 6X : 6 12x +12y
2x% —6x 36x2 —36Y?
2. BbinonHute gencreus:
1 s 2 . 2) 2-3y 5-2y,
14x —14y 21x-2ly y>?-9 y-3

2 2 2 2
3. Haiigute 3HaueHve BoipaxeHus : X —Y . X _i?“r Y npux =2,y =1.
SX X

b
4. Ecnu % = 4, -= 7, TO YeMy paBHO %?

BapuaHT 2

1. Cokpartute gpoobb:
a) 15x? : 6 Ox+9y

6x +15x° 36x*> —36Yy”
2. BbinonHute aencreus:

5 3 . 5x-7 3x-2
- ; 2) =—+ .
12a-12b 16a-16b X°—4 x-=2

3x-9x* 1-9x°
X2 +6x+9 x2-9

3. Hangunte 3HaveHune BblpaXeHus: npn x =1

t
4. Ecnn % =5, P 12, To 4yeMy paBHO %?
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Aneebpa

BapuaHT 3
1. [2 6anna]l Hangute gonycTuMble 3HAaYEeHUA NepeMeHHON B BblipaXXeHUn x+5
4-2x
2. [3 6anna]l CokpaTtute gpobu:
37
a) 15a°b 6) a?-16
25a°b* 3a+12
3. BbinonHute gencreus:
a)[1 6ann] *_Y 6) [2 6anna] 3,.Y-3
a a y y+5
2 2 2 2
B) [2 6asna) &~ _ 2 r)[3 6anng] M +3m.m”+6m+9
54> 3a+3b n mn?
BapuaHT 4
1. [2 6anna]l Hangute gonycTuMble 3HAaYEHUA NepeMeHHON B BblipaXXeHnn x-05
6—3x
2. [3 6anna]l CokpaTtute gpobu:
2a’b? 6) X2 -25
8a°b® 3x+15
3. BbinonHute gencreus:
a)[16ann] 2_B 6) [2 6anna] 2, ¥=2
5 5 x x+7
B) [2 6asna] 22-%0 3 r) [3 6anna]
6a’> a®-b?
KpuTtepuin oueHnBaHus Ne |Oeckpuntop Bann
3ag. |Obyyarowyudics
CokpawaeT anrebpandeckne | 1 | ncnonb3yeT BblHECEHUE OBLLEr0 MHOXUTENS 1
npoobu ncrnonb3yet ®CY ona pasnoxeHns Ha 1
MHOXUTENM
CcOoKpallaeTt gpobu 1
BbinonHaeT cnoxexHue n 2 | onpepgensieT obwmn 3HameHaTenb apoben 1
BbluMTaHMe anredbpanyeckmnx BbIMOSNHAET CroXeHne apoben 1
npoben BbIMONHAET Bbl4MTaHe apoben 1
BbinonHsaeT genexne 3 | ncnonbayet ®CY ans pasnoxeHus Ha 1
anrebpaunyeckunx gpoben MHOXUTENN
BbIHOCUT OOLLMIA MHOXWUTESNb 3a CKOOKM 1
BbINONHAET AeneHne gpoben 1
Haxo4uT 3HA4YEeHWE BbIpaXXEHNS 1
MpeobpasoBbiBaeT 4 | BblpaxkaeT nepeMeHHyt b BO BTOpOM 1
BblpaXeHus1, cogepxaLime BblpaxeHuu / BblpaxkaeT a yepes b B nepsom
anrebpaunyeckue gpobu BblpaXXeHWM
noacraBnsAeT BblpaXXeHHOe 3Ha4YeHue B 1
nepBoe BblpakeHue / BbipaxaeT ¢ Yyepes b Bo
BTOPOM BbIPaXXEHUM
onpeaensieT 3HayeHne BblpaXKeHUst % 1
Bcero 6annos 13
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Ffreomempus
3A0AHUA MO CYMMATUBHOMY OLIEEHMBAHUIO 3A PA3AENbI 1 YHETBEPTU

CyMMaTVIBHOE oueHnBaHue 3a pasgen «HavanbHbIe reometTpmnyeckmue ceenoeHusA»

Llenb o6y4yeHus

7.1.1.5 3HaTb onpeaeneHns oTpeska, fy4a, yrna, TpeyronbHuKa, nonynsiocKoCcTu
7.1.1.6 3HaTb N NPUMEHATbL aKCUOMbI U3MEPEHNA OTPE3KOB U YINoB

7.1.1.10 pokasbiBaTb U MPUMEHATL CBOMCTBA BEPTUKASbHBIX N CMEXHbIX YrI10B

Kputepuin oueHuBaHus

Obyuvarowutics:

» OnpegensieT No PUCYHKY NpsiMble, JTy4un, OTPE3KU

* /icnonb3yeT akCMoMbl U3MEpPEHUS YINOB NS peLleHns 3agad

* [puMeHseT akCMOMbI USMEPEHNS OTPE3KOB A4 peLlleHns 3agay

» Pewaet 3agauun, Tpebylowme npuMeHeHNsi CBOMCTB BEPTUKASIbHBIX U CMEXHbIX YrioB

YpoBeHb MbICNUTENbHbLIX HABbLIKOB 3HaHVe 1 NoHMaHue NpumeHeHne
Bpems BbinonHeHUs 20 MUHYT

BapuaHT 1
1. YKaxuTe Ha3BaHWs CreayroLwmnx aIeMEeHTOB Ha pUCyHKe (npsimasi, Nyy, oTpe3ok):

OA
ED
JH
OB
EO
0J

AG S

2. a) Haueptute yron AOC;
b) BHyTpK yrna nposegute nyd OB;
c)HananTe Benuuunny yrna AOC, ecnnzAOB = 18°, COB B 2 pa3a 6onblue 2AOB.

3. Hangute gnnHy otpeska MA

K 2x+30 M N 12 A
® : : ®
26+x ~
x+24 E
5 75° B

4. a) 3anuwmnte yron cMexHoin £HOB,; - r—
b) sanuwmnTe aBe napbl BepTUKarbHbIX YrIOB; 350
C) BbluMCAnTE BENMYUHy £HOB; H

d) Hangute £AOG.
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Ffreomempus
2 BapuaHT

1. YKaxuTe Ha3BaHUA Creaytolmx 3N1eMEeHTOB Ha PUCYHKE
(npsimas, ny4, OTpe3s0K):

JF

EH
oC
GD
Bl

JO
OA

2. a) Haueptute yron AOB;
b)sHyTpK yrna nposegute nyd OD,;
c)HananTe Benuuunny yrna AOB, ecnnzAOD = 15°,4DO0B B 4 pa3a 6onblie 2AOD.

3. Hanante gnnHy otpeska BD

.‘ﬁ' 2X+23 B ' 15 D
£ 1 1 1
- 14+x -
_" X+18 F
4.a) 3anuwunTte yron cMmexHoin LAOC; E D

b) 3anuwmnTe gBe napbl BEpTUKANbHbBIX YINOB;
c) Bbluncnute BennunHy 2AOC,;
d) Hangute £EOD. A 50 a0 B

3 BapuaHT

1. YKaxuTe Ha3BaHUs crieayoLLmx areMeHTOB Ha pUCYHKe (npsamas, nyd, OTpes3ok):
OA
ED
C JH
E p CF
o IB
F 0oJ
J H JG

A B
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.) HauepTtute yron AOB;
)

2
a
b) BHyTpn yrna nposegute ny4 OC;

Ffreomempus

c) HanauTe BenuuuHy yrna AOB, ecnn £AOC = 12°, .COB B 3 pasa 6onblue £AOC .

3. Hangwnte anuny otpeska CE.

4_3.XM_L> <« X+ 26

B c A E
) 27 + x > 10
4

a) 3anuwwmTe yron cMmexHoin £HOB

b) sanvwnTe ABe napbl BepTUKarnbHbIX YrioB
C) BbluucnuTe BenuyunHy £HOB

d) HanguTte BenuunHy £AOG

4 BapuvaHT

1. YKaxunTe Ha3BaHUA CneayroLmx 3NIEMEHTOB Ha PUCYHKE
(npsimas, ny4, OTpe30K):
C F OE

A MN

m

70°\O

FK

N O K M CD

AB

OK

KR

B D R

2.
a) Hayeptute yron ROF;
b) BHyTpu yrna nposegute nyd OA;

>e

41°

c) HaauTe BenuuuHy yrna ROF, ecnn £ZAOR = 48°, 2AOF B 4 pasa meHblue ZAOR .

3. Hawmawute gnnHy oTtpeska CE.

«5x+39 | o x+25

B c a E
[ A r S ]
) 17 + x > T

4.
a) 3anuwwuTe yron cmexHbln LEOA

70°\O

b) sanvwunTe ABe napbl BEpTUKanbHbIX YrioB
C) BbluUCUTE BenMyYnHy £HOB
d) Hangute BenuumHy £AO0G
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Ffreomempus

Kputepun oueHuBaHmusa | Ne HDeckpuntop Bann
3aa. O6yvarowmmncs
OnpepensieT No pUCYHKY 3anvcbiBaeT OTPE3KM 1
npsimMble, Ny4n, OTPE3KN 1 3anuncblBaeT ny4um 1
3anvcbiBaeT npsmble 1
Wcnonbayet aKCMOMBbl BbINOMNHEH YepTex O YCNOoBUIO 3a4a4u 1
n3mepeHua yrnos gna | 2 Haxogut 3Ha4veHne 2COB 1
pelueHns 3agad Haxogut 3HayeHne 2A0OC 1
MpumeHseT aKCUOMBbI CocTaBngeT ypaBHeHMe No ycrnosuio 3agaym | 1
n3mMepeHnsa oTpesKoB Ans | 3 HaxoguT 3HayeHue X 1
pelleHna 3agad Haxogut otpesok MA 1
Pewaet 3agayu, 3anucbiBaeT yron cmexHoin £HOB 1
Tpebyowme npuMeHeHns 4 3anucbiBaeT napbl BEPTUKasbHbIX YIIOB 1
CBOVCTB BepTUKallbHbIX U Haxogut BennynHy 2HOB 1
CMEXHbIX yrIoB Bbluncnset sennunHy £AOG 1
Bcero 6annos 13

3A0AHUA NO CYMMATUBHOMY OLLEEHMBAHUIO 3A PA3AENbI 2 YHETBEPTU
CyMmaTUBHOE oueHMBaHue 3a pasgen «TpeyronbHUKN»

Llenb o6y4yeHus:

7.1.1.12 3Hatb onpegeneHve MeauaHbl, OWUCCEKTPUCHI, BbICOTbI, CepPeauHHOro
nepneHaukynsapa u cpegHen NMHMM TpeyronbHUKa N nsobpaxartb Mx

7.1.1.21 3HaTb 1 AoKa3blBaTb NPU3HaKN paBeHCTBa TPEYrosibHUKOB

7.1.1.22 npuMeHsITb NPU3HAKN paBEeHCTBA TPEYrofibHUKOB MNpU pelleHnn 3agay Ha
BbIYMCIIEHME U HA A0Ka3aTenbCTBO

7.1.1.23 NnpymMeHATb CBOMCTBA 1 NPU3HAKM paBHOBeapEHHOrO TPEeyronbHUKa.

Kputepun oueHnBaHums:

Obyuarowutics

e OnpepenseT megnaHy, OMCCEKTPUCY, BbICOTY TPEYrofibHMKA MO YEpPTEXY

e PacnosHaeT paBHble 3neMeHTbl Uryp v onpeaensetr COOTBETCTBYIOLMIA MPU3HAK
paBEHCTBa TPEYronbHUKOB

e /lcnonb3yeT cBONCTBA paBHOOEAPEHHOrO TPEYrofibHNKa ANA peLleHns 3agaq

e [lpumeHsieT npu3HaKM paBeHCTBa TPEYrofibHUKOB MpW  pelleHnun 3agjad  Ha
A0oKa3aTenbCTBO.

YpoBeHb MbICNUTENbHbIX HaBbIKOB: [1IpMMeHeHne HaBblkv BbICOKOrO nopsaka
Bpems BbINONMHEHUA 25 MUHYT
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Ffreomempus
BapwuaHT 1

3apaHue 1. Ha pucyHke n3obpaxeHbl TPeyrofibHUKW. YKaKMTe HasBaHUsA CcreayroLmnx
3MIEMEHTOB Ha PUCYHKe (MeamaHa, buccekTpuca, BbicoTa).

E A
H H>
D, .
3 C B H C
AM; -
EE; -
BH, -

3apaHue 2. Jlyu AK — GBuccektpuca yrna BAC. Ha ctopoHax yrna OTNOXeHbl paBHble
otpeskm AB n AC. 3anuwute paBHble anemeHTbl TpeyronbHnkos BAK u CAK un
onpegenure, No KaKkoMy NpuU3Haky TPeyroribHUKN paBHbI.

B
3apaHue 3. B paBHoGegpeHHOM TpeyronbHuke ABC c
ocHoBaHnemMm AC nposegeHa buccektpuca BD. Hangute
rpagycHble Mepbl yrnos BDC u BCA, ecriuun £1 = 115° .

1
A D c

3apaHue 4. TpeyronbHuk DOB — paBHob6enpeHHbii, BD — ocHoBaHue, /MDB =~/ KBD .
[okaxunTte, yto BM=DK.

M 0 K

D B

BapuaHT 2

3apaHue 1. Ha pucyHke n3obpaxeHbl TPEYrofibHUKW. YKaXuMTe HasBaHUsA CcreayroLinx
3M1IEMEHTOB Ha PUCYHKe (MeauaHa, buccekTpuca, BbicoTa).
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Ffreomempus

3apaHue 2. Jlyy AE — Guccektpuca yrnma BAC. Ha ctopoHax yrna OTnOXeHbl paBHble
otpeskmn AB un AC. 3anuwute paBHble anemMeHTbl TpeyronbHukoB BAE n CAE n
onpegenuTe, No KaKoMy NPU3HaKky TPeyrofibHUKN paBHbI.

3apaHne 3. B paBHOGeagpeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBanHmem AC npoBeaeHa
mMeavaHa BD. Hangute rpagycHble Mepbl yrnos BDC u BCA, ecrimun /1 = 140° .
B

1
A D c

3apaHue 4. TpeyronbHuk DOB — paBHob6enpeHHbii, BD — ocHoBaHue, /MDB =~/ KBD .
HokaxuTte, yto / DMB =/DKB.

M 0 K
D B
BapuaHT 3

1. Ha pucyHkax nsobpaxeHbl TpeyronbHukn AOC. YKaxuTe, B KaKkOM U3 TPeyrosibHUKOB
nposefeHa MeguaHa, buccekTpuca, BbicOTa, CpeaHss NMNHNA.

a) @) 6) O B) @) r) @)
ﬂ /\ P ] \ / |
A B C A il C A T C A C
OB - o[ -
oT - MN -

2. Jlyd AE — BuccekTpuca yrna £A. Ha cTtopoHax yrna oTnoXeHbl paBHble oTpe3kun AK u
AM. 3anuwunTe paBHble aneMeHTbl TpeyronbHukoB AKE n AME v onpegenute, no kKakoMy
NPU3HaKy TPEeYroSibHUKN paBHbI. 8

3. B paBHOGegpeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBaHuem AC
nposBegeHa MmeguaHa BD. Hangute rpagycHble mepbl yrrios BDC wu
BCA, ecnun 21 = 108°

4.Tlo faHHbIM pUCYHKa: E A Db | ¢
a) [lokaxuTte, 4TO TPEYroNbHUKN PaBHbl ?
6) Jokaxute, YTO paBHbl T€ ANEMEHTHI
TpeyronbHUKa, KOTopble OTMEYeHbl 3HaKOM Bormpoca. . i . =t
?
C
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BapuaHT 4
1. Ha pucyHkax m3obpaxeHbl TpeyronbHukn ABC. YKaxute, B KakOM M3 TPeyrofibHUKOB
npoBeaeHa MmeanaHa, buccektpuca, BbicoTa, CPeaHAS NINHUS.

a) B 6) B B) B r) B
i v
A C A a C A E C A K C
MN - B -
BE - BK-

2. Nyy B[] — 6uccektpuca yrna «B. Ha cTopoHax yrna oTnoXeHbl paBHble oTpe3kn BC un
BA. 3anuwunTe paBHble anieMeHTbl TpeyronbHukos BC/ n BAL v onpegenute, No Kakomy
NPU3HaKy TPeYyrofibHUKN paBHbI. ]

3. B paBHOGegpeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBaHvem AC
nposegeHa meavaHa BD. Hamgute rpagycHble mepbl yrnos BDC wu

BCA, ecrin 21 =130°

4. Tlo gaHHbIM pUCyHKa:

a) [JokaxunTte, YTO TPEYrofibHUKN paBHbI.
6) [okaxuTe, 4YTO paBHbl Te 3NIEMEHTbl TPEYroflbHUKa, KoTopble
OTMeYeHbl 3HaKoM Bomnpoca.

BapuaHTt 5

1. Ha pucyHkax mnsobpaxeHbl TpeyronbHukn AOC. YKaxuTe, B KakOM U3 TPEYrosibHUKOB
npoBeaeHa megnaHa, buccektpuca, BbicoTa, CPeaHAS NINHUS.

a) @) 6) B) @) r) 0
A Pl z \ /\
A T C A a C
OB - MN -
oT - o[-

2. Jlyy MN — 6uccektpuca yrna M. Ha cTopoHax yrna oTrnoXeHbl paBHble oTpeskn MA u
MB. 3anuwunte paBHble anemeHTbl TpeyronbHkoB MAN 1 MBN 1 onpegenute, Nno KakoMmy
NPU3HaKy TPeyronbHUKN paBHbI. B

3. B paBHOGegpeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBaHnem AC
nposegeHa meanaHa BD. Hangute rpagycHble mepbl yrios BDC un
BCA, ecnn 21 = 110°
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4.Tlo faHHbLIM pUCYHKa:

a) [JokaxunTte, YTO TPEYroSibHUKN paBHbI.
6) [JokaxuTe, YTO paBHbl T€ 3NEMEHTbI TPeyrofibHUKa, KoTopble
OTMeYeHbl 3HaKoM Bomnpoca.

BapuvaHT 6

1. Ha pucyHkax msobpaxeHbl TpeyronbHukn ABC. YKaxute, B KakoM M3 TPeyrofibHUKOB
npoBeaeHa MmegnaHa, buccektpuca, BbicoTa, CPeAHAS NINMHUS.

a) B 0) B B) B r
A T C A 0c A E C

BT - B[ -

BE - MN-

2. Jlyd KE — 6uccektpuca yrna <K. Ha ctopoHax yrna oTnoxeHbl paBHble oTpe3kn KA u
KC. 3anvwute paBHble anemeHTbl TpeyronbHukoB AKE n CKE v onpegenute, Nno Kakomy
NPU3HaKy TPEYrornbHUKN paBHbI. .
3. B paBHOGegpeHHOM TpeyronbHuke ABC ¢ ocHoBaHnem AC
nposegeHa meamaHa BD. Hangute rpagycHble mepbl yrnos BDC wn

BCA, ecriv 21 = 106°

4. Mo gaHHbIM pUCyHKa: A 0o ' ¢
a) [JokaxunTte, YTO TPEYrosibHUKN PaBHbI.

6) [okaxuTe, YTO paBHbl T€ 3NEMEHTbl TPEYronbHWUKA, KOTOpble
OTMEYeHbl 3HaKoM Bornpoca
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Kputepuin oueHuBaHus Ne HDeckpunTtop Bann
3apn. | Obyyarowulicsi
Onpepensiet Meanany, | 1 yKasblBaeT MeauaHy TpeyronbHuka 1
BuccekTpucy, BbICOTY U yKa3sblBaeT BUCCEKTPUCY TPEYrosfbHMKa 1
CpeaHioro NUHUIO yKasblBaeT BbICOTY TPeyrosibHuKa 1
TPEYrosribHUKa Nno 4epTexy yKa3blBaeT CPeaHIo NIMHUNIO TPeyroyibHUKa 1
PacnosHaet paBHble | 2 CTPOUT YepTex Mo yCroBuo 3agayvv u Beoaut | 1
3MeMEeHTHI duryp n COOTBETCTBYHOLINE 0603HAYEHUS
onpeaenseT yKa3blBaeT paBHble 3NIEMEHTbLI TPEYrosfibHMKkoB | 1
COOTBETCTBYHOLLMN NPU3HaK yKa3blBaeT COOTBETCTBYIOLLNA NPU3HAK 1
paBeHCTBa TPEYrofbHNKOB paBeHCTBa TPEYronbHUKOB
Ncnonbayet cBovcTea | 3 CTPOUT YepTex Mo yCroBuo 3agayvv u BeoauT | 1
paBHOGeapeHHOro COOTBETCTBYHOLINE 0603HAYEHUS
TpeyrosibHuKa Aans ncnosnb3yeTt CBOMCTBO MeguaHsbl | 1
pelleHna 3agad paBHOOEAPEHHOIO TPEeyronbHUKa
HaxoauT yron BDC 1
HaxoanT yron BAC 1
HaxoanT yron BCA 1
MpumeHseT npusHaku | 4 [OoKa3blBaeT paBEHCTBO TPEYronbHUKOB 1
paBeHCTBa TpeyrofibHUKOB
npu pelueHWn 3agady  Ha AenaeT BbIBO4 O paBEHCTBE OTPE3KOB 1
[0Ka3aTenbLCTBO
Bcero 6annos 14

3AO0AHUA MO CYMMATUBHOMY OLLEHUBAHWUIO 3A PA3AEJbI 3 YETBEPTU

CYMMaTVIBHoe oueHnBaHue 3a pasgen «B3anmHoe pacnosnoxeHune nNnpaMbIX»

Llenb o6y4yeHus:

7.1.2.5 npyMeHATb NpU3HaKM NapannensbHOCTU NPSMbIX NPU peLlleHnn 3agad
7.1.1.17 NpUMEHATbL TEeOPeEMY O CYMME BHYTPEHHMUX YIIIOB TPeyrofibHMKa U cregcrens 13

Heé npuv peleHnn 3agay

7.1.1.19 npuMeHATb TeopeMy O BHELLHEM Yrne TpeyrofnibHuKa
7.1.1.27 NnpyMeHATbL CBOMCTBA NPSAMOYrOfIbHOrO TpeyrosbHUKa

Kputepuin oueHuBaHus:
Obyuyarowutics

e OnpepensieT napannenbHOCTb NPSIMbIX, UCNOMb3ysi NPU3HAKN NapanienbHOCTU
e cnonb3yeT Teopembl O CyMMe BHYTPEHHWUX YIMOB TPeyrofbHWKa, O BHELUHEM Yrie

TpeyrosribH1Ka npu peweHnn 3agav

e [pyMeHSIET CBOMCTBA NPSIMOYrOfIbHOrO TPEYrofibHUKa Npu pelleHnun 3agaqy

YpoBeHb MbICNUTENbHbIX HABLIKOB: [1pYMeHeHne, HaBbIKWU BbICOKOIo Nopsiaka
Bpems BbINONMHEHUA 25 MUHYT
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1 BapuaHT

1. [2 6anna] Ha kakom 13 pucyHkoB npsimble OyayT napannenbHbl? MNNosicH1Te CBOW OTBET.

or [ / / [/

ST IV L L
/7 7 7 7

A B C D E

2. [2 6anna] Vcnonb3ysa Teopemy O BHELLHEM Yyrne TpeyrosnbHuka, Hamaute yron C.

C

14x + 4

140° 12x +6
A D B

3. [36anna] B TpeyronbHuke ABC  <A=30°, ~£C=100° , CC, — 6wccekTpuca
TpeyronbHuka ABC, CC,; =7 cm. Hangute anunHy otpeska BC; .

4. [36anna] B npsmoyronsHom TpeyronbHuke ABC B =~ 90° , AB = 9 cm, AC = 18 cwm.
Hangute yrnbl, KoTopble 0bpasyeT BbicoTa BH ¢ kateTamu TpeyronbHuka.

BapuaHT 2

1. [2 6anna] Ha kakom 13 pucyHKoB npsiMble OyayT napannensHbl? [MosicHuTe cBOW OTBET.

/ / / [/

S L LA
/7 7 7 7

A B & D E
2. [2 6anna] Vcrnonb3ysa Teopemy O BHELIHEM yrne TpeyronbHuka, Hanaute yron C.
c
8x—3
110° 12% + 13

A D B
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3. [36anna] B tpeyronbHuke ABK ~A=75°, /K=70° , KK1 — BuccekTprca TpeyronbHuka
ABK, KKi1 = 9 cm. Hangnte onuHy otpeska BK; .

4. [36anna] B npsmoyronbHom TpeyronbHuke ABC C =/ 90°, BC = 11 cm, AB = 22 cm.
HanawnTe yrnbl, koTopble obpasyeT BbicoTa CH ¢ kateTamun TpeyronbHuKa.

BapwuwaHT 3

1. [2 6anna] Ha kakom 13 pucyHKOB npsiMble 6yayT napannenbHbl? MosacHUTE CBOW OTBET.

113° / 154°/
489 545 /125°
1159 122° 64° 55° 16°
/ / /
A B B r il

2. [2 6anna] icnonb3ys TeopeMy O BHELLHEM Yrne TpeyronbHuka, HanauTte yron C.

2x + 10%

15Q° 9x +14°
i A B

3. [36anna] B npsiMoyronbHoM TpeyromnbHuke ABCZC =90°, ~/4=60°. Haiigute
TMNOTEHY3Y U MEHbLUWUIA KaTeT 3TOro TPeyronbHUKa, eCIN U3BECTHO, YTO MX CymMMa paBHa
36,9 cwm.

4. [36anna] B TpeyronbHuke ABC £A=75°, /C =70°, CC, — BuccekTpuca TpeyronbHuka
ABC, CC, =7cm. Hangnte gnuHy otpeska BC,.

BapwuaHT 4

1. [2 6anna] Ha kakom u3 pucyHkoB npsimble ByayT napannenbHbl? [MoscHUTE CBOM OTBET.

125°/

/

126°/

124°

589

122°

379

47°

/125°
35°

14°

/

/

/

/

/

A

b

B

A
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2. [2 6anna] Vicnonb3ysa TeopeMy O BHELUHEM Yrrie TpeyrosnibHuka, Hanaute yron C.
C

6x + 2

110° 13x +10Q°
i) A B

3. [36anna] B npsamoyronsHoMm TpeyronbHuke ABC/C=90°, ~£4=60°. Haingute
TMMOTEHY3Y U MEHbLUWI KaTeT 3TOro TPeyronbHWKa, €Crn M3BECTHO, YTO UX CyMMa paBHa
24,6 cm.

4. [36anna] B TpeyronbHuke ABC ~/A=30°, /C =100°, CC, — Buccektpuca TpeyronbHuka
ABC, CC, =12cm. Haingute anuHy otpeska BC,.

BapuaHT 5

1. [26anna] Ha kakom 13 pucyHKOB npsiMble 6yayT napannenbHbl? NosacHMTE CBOWM OTBET.

142°

/

146°/

143°

755

85°

/132°
48°

14°

:’7
136°
/

/

/

/

A

b

B

r

A

2. [26anna] Vcnonb3ysa TeopeMy O BHELUHEM Yriie TpeyrosfibHuka, HanauTte yron C.

X + 35

120° 6x +15°
i A B

3. [36anna] B npamoyronsHom TpeyronbHuke ABC ~C =90°, /4 =60°. HainguTe runoteHyay
N MEHbLUUIN KaTeT 3TOro TPeyrosibH1Ka, eCfiv U3BECTHO, YTO MX CyMMa paBHa 18,3 cm.

4. [36anna] B TpeyronbHuke ABC <A =105°, /C =50°, CC, — 6uccekTpuca TpeyronbHuKa
ABC, CC, =9cwm. Haingnte anuHy otpeska BC, .
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1. [2 6anna] Ha kakom 13 pucyHkoB npsimble OyayT napannenbHbl? [osicHUTE CBOW OTBET.

1370/

/

142°/

127°

137°

435

67
63°

/114°
56°

18°

/

/

/

/

/

A

b

B

r

A

2.[2 6anna] Vicnonb3ysa Teopemy O BHELLHEM Yyrne TpeyrofnbHuka, Hangute yron C.

110°

C

X + 24

3x +10°

A

A

B

3. [36anna] B npsiMoyronbHoM TpeyronbHuke ABCZC =90°, /4=60°. Hangute
TMNOTEHY3Y M MEHbLUUIA KaTeT 3TOro TPeyrornbHWKa, ecni U3BECTHO, YTO UX CyMMa paBHa

27,9 cm.

4. [36anna] B TpeyronbHuke ABC /A =15° /C =110°, CC, — GuccekTpuca TpeyrosnbHuKa
ABC, CC, =12cm. Hangute anuHy otpeska BC;.

Kputepun oueHnBaHus Ne Heckpuntop Bann
3apg. | O6yyarowmmncs

Onpegenset napannensHOCTb onpeaensieT napannenbHble NpsiMble 1
NPsIMbIX, UCNONb3ysi Npu3Hakn | 1 MOsICHAET  CBOW  OTBET,  WCMOMb3ys 1
napannenbHOCTU. Npu3HaKky napannensHoCcTu

NCnonb3yeT TEOpemMy O BHELUHEM yrne 1

2 TPEeyronibH1Ka, HAXO4UT 3HAYEHNE X

HaxoguT yron C 1
Wcnonb3yeT Teopembl 0 Cymme ncnosb3yeT TEOpeMy O CyMMe BHYTPEHHUX
BHYTPEHHUX yrnos YINoB TpeyronbHWKa, Haxoaut yron B 1
TpeyronkHka npu  petueHnn UCrnonb3yeT onpeneneHne BGUCCEKTPUCHI 1
3apad. 3 yrna. Haxoaut yron BCC,

Wcnonb3yeT cBOWCTBO paBHOGeApeHHOro

TpeyronbHuka. Haxogut anuHy oTpeska 1

BC,

- HaxoauT yron B 1

MpumeHseT CBOWCTBA =

Mcnonb3yeT CBOWCTBO KaTeTa, fexaliero
NPSIMOYrONIbHOro TpeyronbHuka | 4 o 1

npoTtus yrna 30°. cocTaBnseT ypaBHEHME.
Npv pelieHnn 3agau. >

HaxoguT MeHbLIN KaTeT U TMNOTeHy3y 1
Bcero 6annos 10
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3A0AHUA MO CYMMATUBHOMY OLEEHMBAHUIO 3A PA3AENbI 4 YETBEPTU

CyMmaTuBHOe oueHMBaHue 3a pasgen «OKpyXHocTb. FleomeTpuyeckue
NOCTPOEHUSA»

Llenb o6y4yeHus

7.1.2.13 3HaTb N NPUMEHATb CBOMCTBA KacaTeNlbHOW K OKPY>XHOCTW Mpu pelleHun 3agad
7.1.1.30 pokasbiBaTb U MPUMEHATL TEOPEMbl O NepneHANKYNAPHOCTM auameTpa u xopabl
7.1.2.18 cTpouTb TPEYronbHWK Mo 3aJaHHbIM 3fIeMeHTamM

7.1.2.17 CTpPOUTb CepeaNHHbIN NEPNEHOMKYIIAP K OTPE3KY, NPsSMY0, NeprneHaukynapHyr K
AaHHOW NPSIMON

Kputepuin oueHuBaHus

Obyuyarowutics

¢ [IpMeEHSIET CBOMNCTBA KacaTeNnbHOW Npu peleHnn 3agay

e [lpuMeHseT TeopeMbl O NEPNEHANKYNIAPHOCTN MaMeTpa U Xopabl Npu pelleHnn 3agay
e BbIiNnonHsET NOCTPOEHME TPeYyrosibHUKa, CEPEANHHOIO NepPneHAnNKynspa K OTpesky

YpoBeHb MbICNNUTENbHbIX HABbIKOB: [1pYMeHeHne, HaBbIKW BbICOKOrO Nopsiaka
Bpems BbINONMHEHUA 25 MUHYT.

1 BapuaHT

1. [1ee npsimble KacarTcs OKpy>XHOCTU (pagmycomMm 9 cm) c ueHTpom O B Toukax N n K n
nepecekarTcsa B Touke M. Hangute yron mexagy atumm npsamsimu, ecnvm OM = 18 cm.

2. W3 ueHTpa okpyxHoctn O k xopae KM, pasHon 12 cm, nposeaeH nepneHankynap OP.
Hangute anuHy nepneHgukynspa, ecnn £ OKP = 45°

3.

a) MNMoctponTe TpeyronbHuk ABC no Tpem ctopoHam: a=3cMm, b=4cm, c=5cm

b) MocTponTe cepemHHbIN NepneHankynsp K ctopoHe AB.

KpuTtepuin oueHnBaHmsa Ne |Oeckpuntop Bann
3aa. |Obyyvarowyudcs
CTPOUT HYEpPTEXK NO YCIIOBUIO 3a4a4n 1
MpumenseT cBouctea onpenenseT Bug TpeyronsHmka NMO 1
KacaTternbHOM npu peLueHnn|l = =
A" ncnonb3yeT CBOMCTBA KacaTeNbHOM 1
HaxoAWUT BESIMYUHY MCKOMOTO yrra 1
NnPUMEHSAET TeopemMy O nepneHanKynsipHOCTuM(1
Mpumenser Teopembl o EaMeT auxo Flil M)Laxo nT pru/nfl KF}’/ P
nepneHauKynapHoOCTH A P PA ANT AnnHY
anameTpa u  xopabl npu onpeagendeT Bug TpeyrofibH1uKa 1
pelweHun 3agay HaxoauT ONVHY NnepneHankynspa 1
BbIMNOMHSAET  MNOCTPOEHWE  OTpe3ka, paBHOro(l
BbinonHgaeT MOCTPOEHMNE BbIMOJIHAET MNOCTPOEHNE TpPEYroJfibHUKa no TpeMl
TPEYyrosibHuKa, 3 onucbiBaeT MNoCTpoeHne TpeyronbHuka no 3[1
cepeauHHOro CTOPOHaM
nepneHanKynsapa K 0TpesKky BbIMONHAET MoCTpoOeHune cepeauHHoro|l
nepneHaukynsapa K oTpesky
Bcero 6annos 11
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2 BapuaHT

1. [1Be npAmble KacaloTcs OKpY>XHOCTU ¢ LeHTpom O B Toykax A n B n nepecekattcsa B
Touke M. Hangute yron mexay atumu npsimbimu, ecrnv OM = 2R.

2. W3 ueHTtpa okpyxHoctn O k xopae DE, pasHon 18 cm, npoBeneH nepnengukynsap OC.
Haiigute anuHy nepneHamkynspa, ecnm 2 ODC = 45° .

3.

a) MNMoctponte TpeyronbHUK ABC no Tpem cTtopoHam: a=6cM, b=5cm, c=4 cm

b) MocTponte Buccektpucy ZA.

Kputepuit oueHmBanHua  [Ne  |[[eckpuntop Bann
3aa. |Obyyvarowyuticst

CTPOUT YepPTEX NO YCrOBUIO 3aa4uun 1
MpumenseT  csoicTBa onpenensieT Bua TpeyronbHuka AMO 1
KacaTesnbHOm npuil v v

ncnonb3yeT CBOMCTBA KacaTesibHOM 1
pelleHnn 3agay

HaxoauT BENUYMHY UCKOMOTO yrna 1

NPpMMeHsIeT TeopeMy O nepneHaukynspHoct 1
MpuMeHsieT Teopembl O P peMy pPreRAnkynsp

AvameTpa n xopabl U Haxoaut anuHy DC
nepneHanKynsipHoOCTH
anameTpa M xopabl npwu onpeanendaeT Bua TpeyrosfibHMKa 1
peLleHnn 3agay HaxoauT ANVHY NepneHauKynapa 1

BbINOSIHAET  MOCTPOEeHMe  oTpe3ka, paBHoro 1
BbinonHaeT  noctpoeue BbINOMHAET MOCTPOEHME TpeyronbHuka no Tpem 1
TPEYronbHinka, 3 onucbiBaeT MOCTPOEHWe TpeyrofnbHuka no 3 1
BuccekTpuchl yrna P bey

BbIMOJIHAET NOCTPOEHNEe OUCCEKTPUCHI yrna 1
Bcero 6annos 11

3 BapumaHT

1. [3 6anna] KakoBo B3aMMHOE pacnosioKeHne NPAMOM M OKPYXHOCTM paguyca 5 cwm,
€Cnn paccTosiHNE OT LieHTPa OKPY>XHOCTW A0 NPSIMOW PaBHO:
a) 3 cwm; 0) 5 cwm; B) 11 cm?

2. [3 6anna] [1Be OKPYXHOCTM KacarTcs BHELUHMM obpa3oM. Pagnyc ogHOM OKPYXHOCTU
Ha 3 CM MeHblUe paguyca OpYron OKPY>XHOCTWU. Hangute anameTpbl OKPYXHOCTEW, ecnn
paccTosiHue Mexay Ux LeHTpamu paBHo 11 cwm.

S
3. [3 bannal [ABe npsimble KacalTCs OKPYXHOCTU ¢ ueHTpom O B N
Toukax A n B n nepecekatoTcs B Touke C. ‘~\N/%)
Haingute yron mexay aTumm npambivmu, ecrnv ZABO = 40° . =

4. [2 6anna] [lMocTponTe NpaBunbHbIA TPEYrOfbHUK ABYMSI cnocobamu.
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4 BapuaHT

1. [3 6anna] KakoBo B3aMMHOE pacnosioXeHne MPAMON M OKPYXXHOCTM paguyca 8 cwm,
€Cnn paccTosiHNE OT LEeHTPa OKPYXXHOCTN 0 NPSAMOWN paBHO:
a) 5 cwm; 6) 8 cm; B) 14 cm?

2. [3 6anna] [1Be OKPYXHOCTM KacarTcs BHELWHMM obpa3oM. Pagnyc ogHOM OKPYXXHOCTU
B 3 pasa 6onblue paguyca OpYyron OKPY>KHOCTWU. Hangute anameTpbl OKPY>KHOCTEN, ecnu
paccTosiHne Mexay ux LeHTpamu paBHO 12 cwm.

A -
AN
3. [3 6annal [Be npsiMble KacatTCsl OKPYXHOCTU ¢ LeHTpom O B N
< » |
Toukax A n B n nepecekatorca B Touke C. ¢ ~._\ / ol
Haigute yron mexay aTumm npsaMbiMu, ecnu ZABO = 50°. Bxh

4.[2 6anna] [NocTponTe NnpaBusibHbIN TPEYroNbHUK ABYMsI cnocobamu.
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3A0AHUA CYMMATUBHOIO OLLIEHUBAHUA 3A YETBEPTb (Anre6pa)

Llenb cymmaTUBHOro oueHMBaHuA 3a YeTBepTb

CymmatumBHoe oueHmBaHne (CO) HaueneHo Ha BbiSIBIEHWE YPOBHSA 3HAHUW, YMEHUN U
HaBbIKOB, MPMOBPETEHHBIX Y4aLLMMNCS B TEYEHNE YETBEPTH.

CymmMaTuBHOE OUEHMBaHME MPOBEPSIET AOCTMXKEHME OXMOAEMbIX Pe3ynbTaTtoB U Lenewn
o0y4eHuns, 3annaHnpoBaHHbIX B y4eOHbIX NnaHax Ha YeTBepThb.

Oxunpaemble pe3ynbTaTbl No npeamMmeTty «Anrebpa»

3Hamb:

- OCHOBHbIE MOHATUSA SNEMEHTAPHON MaTtemMaTUKN, CTaTUCTUKN U TEOPUU BEPOSATHOCTEN;
- BblMMCNUTENBHbIE Onepaunn Hag AENCTBUTENBbHLIMU YCTIaMu;

- OCHOBHbl€ (POPMYJibl ANIEMEHTAPHON MaTeEMaTUKMK;

- NOHATME PYHKLNK, ee CBOUCTBA U rpaduk;

- CNocobbl pelleHns anrebpanyecknx ypaBHEHNN, HEPABEHCTB U UX CUCTEM,;

- MmeToapbl cbopa n 06paboTkM CTAaTUCTUYECKNX OaHHbIX.

lMoHumamsb:

- cnocob 3anucu Yucna B cTaHAapTHOM BuAe;

- akageMUYeCKNIN A3blKk MaTEMaTUKU;

- CMbICIT YMCNOBbLIX XapaKTEePUCTUK BbIDOPKN U reHepanbHOM COBOKYNHOCTY;

- ponb rpaduyeckoro npeacTaBneHUss CTaTUCTUYECKUX [AaHHbIX B MPOBEAEHUM
KONMMYECTBEHHOIO N Ka4eCTBEHHOro aHanuaa.

lpumeHssMb:

- MaTtemaTU4eckme 3HaHus OANs peleHnsa NpakTM4Yecknx 3agay;

- MaTemMaTU4eCKy0 TEPMUHOSOMIO B COOTBETCTBYHOLLMX KOHTEKCTAX;

- MaTtemaTU4eckme Mogenu Ans peleHns pasnnyHbiX NpuKnagHbixX 3agav;

- TOYHbIE N NPUBN3NUTENBbHBIE BbIYUCIIEHUSA B YCTHOW N MMCbMEHHOW (hOopME;
- BbIMMCINUTENBHY TEXHUKY ON1S1 PELLUEHUS] MaTeEMATUYECKNX 3aaav.

AHanusupogamsb:

- 3aKOHOMEPHOCTU U COCTaBMATb MaTemMaTMyeckme Mogenn Ha X OCHOBE;

- YCNOBUS TEKCTOBbIX 3a4ay Ans COCTaBNeHNa MaTeMaTUYECKNX MOLENeN;

- peLleHns ypaBHEHUI, HEPABEHCTB N UX CUCTEM,;

- CBOMCTBA (PyHKUMNA;

- cTaTucTudeckne gaHHble, ncnonbadyst PA3JIMYHDBIE dopmbl x npeacrtaBnexHuns;

- AaHHble N X pe3ynbTaTbl, NPeACTaBfeHHbIe B BUAE rpaukoB, AnarpaMmm 1 pasnmyHbIX
CXEM.

CuHme3upoeamsb:
- anropuTMbl peLLeHns MaTeMaTMyYeCcKnx 3agay;
- BbIBOAbI N0 pe3ynbTataMm 06paboTkn n aHanua3a CTaTUCTUYECKUX OaHHbIX.

OuyeHusams:

- NPUBNMKEHHbIE 3HAYEHNS BENUYNH N UX 3aNUCb B CTaHAAPTHOM BUAE;

- pacnonoxeHue rpadvka PyHKLUUN B 3aBUCMMOCTU OT 3HAYEHUIN 3aaHHbIX NapamMeTpoB;

- abCconTHYI0 N OTHOCUTEMBHYK 4acTOTy COObITMSI C POCTOM 4ucra MNPOBEOEHHbIX
OnbITOB.
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3apaHusa cyMMaTUBHOIO OoLleHUBaHUSA 3a 1 4yeTBepTb

1 BapuaHT
1.[1 6an1] Onpenennte KO3MULMEHT N CTENEHL OQHOYIIEHA Sx;y
1) us 3)2u6
2)2u5 4)5u5

2.[3 6anna] Hamgute nepumeTp TpeyronbHUKa, €CNU €ro CTOPOHblI  BbIPaXeHbl
MHOroYneHamu

a =3xy%, b =2xy*+7x — 2y, ¢ = 2xy* + 3x,.
OTBeT 3anuLunTe B BUE MHOroYneHa CTaHaapTHOro BAa U yKaxuTe ero cTeneHb

3. [3 6asa] Pasnoxute Ha MHOXUTenu: 5X° +5ax +7a+ 7X.

4. [3 6anna]l O6bem cnanbHbIX KOMHAT goma paBeH 1200 kybuyecknx meTpoB. N3BECTHO,
YTO Ha Kaxkabl Kybuuecknin meTp npuxoautcs 3,4 - 10 2 yacTtuy nbinu. Hanuwmte, ckomnbko
YacTuy Nbinn NPUCYTCTBYET BO BCEX cnanbHsax goma. OTBeT 3anuwmnte B CTaH4APTHOM
BMae.

5. [4 6anna] Beluncnute: (%)_3 — (— 9)0 + (1)2 i 2

7 2

6. [6 6a/oB] BO ckonbko pa3 yBenuuutca nepumeTp KBagpaTta, ecnv ero nnowagb
yBenuyunachk B 16 pas?

2 BapuaHT
7x"y
11

1.[1 6ann] Onpegenute KO3(MOUUMEHT U CTENEHb OAHOYNEHA

l)ﬁyﬂ 3)1—711/17
2)—-u8 4H7n7

2.[3 6anna] Hangute nepumeTp TpeyronbHUKA, €CNU €ero CTOPOHblI  BbIpaXeHbl
MHOroYneHamu

a=2xy3 b=3xy3+6x—4y, c=2xy3+ 2x,.
OTBeT 3anuLInTe B BME MHOroYneHa CTaHaapTHOro BAa 1 YKaKuUTe ero cTeneHb

3. [3 6asna] PasnoxuTte Ha MHOXUTENW: 4x* +4xz +3X+3zZ.

4. [3 6anna] O6bem cnopTuBHoro 3ana paseH 1700 kybudecknx MeTpoB. MI3BeCTHO, 4TO Ha
Kaabl Kybudeckuin metp npuxoautes 2,3-1011 yactuy nbinu. HanuwmTe, CKOMbKO
YacTumu NbINn NPUCYTCTBYET B CNOPTUBHOM 3ane. OTBET 3anuwimTe B CTaH4APTHOM BUAE.

5. [4 6anna] BeluncnuTe: G)_z — (— g)o + G)z :3

6. [6 6asioB] Bo ckonbko pas yBenuuuTCcsl NepuMeTp KBagpaTa, ecnv ero nnowagb
yBenuyunack B 9 pa3s?
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Aneebpa

3 BapuaHT
1. [1 6ann] Onpegenute KO3MULMEHT U CTENEHb OQHOYNIEHA SXTSY
A) k= % ; CTeneHb 6 C)k= % ; CTeneHb 6
B) k= g; cTteneHb 5 D)k =5; creneHb 5

2. [86anna] HanguTte nnowanb npsmMoyrornibHuka. OTBET 3anuwute B BuAe OAHOYNEHa
CTaHOapTHOro BMAA M YKaXuTe ero cTeneHb

0,25x%yz’

6xy°z"

3. [36anna] BeinonHute eNCTBUA N HANOUTE 3HAYEHME NONYYEHHOIO BblPaXXeHUs
-1000m*n’ - (02mn®*npum=2,n=-1

4. [36anna] O6bem cnanbHbiX KOMHAT goMa paseH 1200 kybunyecknx mMeTpoB. N3BeCTHO,
4YTO Ha KaxabIn Kybudecknn metp npuxoautcs 3,4 -10° yacTuy nbinu. HanuwwTte, ckonbko
YyacTuL Mblv NPUCYTCTBYET BO BCeX cnanbHAX goma. OTBeT 3anuwuTe B CTaHOAPTHOM
BMae.

5. [46anna] Beluucnurte G)_l - (— 9)0 + (1)2 : 2

7 2

6.[6 6annoB] Bo ckonbko pa3 yBenuuuTCA NEepUMMETp KBagparta, ecnv ero nnowanb
yBenuyunacb B 16 pas?

4 BapuaHT
7
1. [16ann] Onpegenute KO3IMHOULMEHT U CTENEHb OQHOYIEHA 3"1 -
A) k= i ; cTeneHb 8 C)k= % ; CTeneHb 8
B) k= %; crteneHb 7 D) k=3 ; crteneHb 7

2. [3 6anna] Hanaute nnowags npsmoyronbHuka. OTBET 3anuwuTe B BUAE OAHOYNeHa
CTaHOAapTHOro BMAA M YKaXuTe ero cTeneHb

0,15a%bc®

8ab3c?
3. [3 6anna] BeinonHute geNCTBUSA N HaMaUTE 3HaYEHNE NONYYEHHOIO BblpaXXeHns
-100 x>y’ (0,3 xy)npux=2,y=-1

4. [3 6anna] CkopocTb apwxeHust 3emnu no ee opbute Bokpyr ConHua pasHa v = 2,98
-10* m/c. HanuwwTe, kakol myTb npoaeT nnaHeta 3emnst 3a Bpems t = 2400 cekyHa?
OTBeT 3anuwuTe B CTaHAAPTHOM BUAE.
5\° 1\ 1 1\2
5.[4 6anna] Beuncnurte (_g) + (3) + (E) :3
6.[6 Gannos] Bo ckonbko pa3 yBenuuuTcs nepumeTp KBagpaTa, ecnv ero nnowagb
yBenuyunace B 9 pas?
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Aneebpa
3ap,a|-|m| CyMMaTUBHOIo oueHnBaHuA 3a 2 YyeTBepTb

1 BapnaHT
1. [1 6ann] Hangute 3HaveHue koadbduumeHTa K, ecnm n3BecTtHo, YTO rpaduk yHKLNN
y= E NPOXOANT Yepesd TOUKY ¢ koopanHaTtamu A (1; — 4).
A) 4 B) 1 C)-1 -4
2. [16ann] Hanoute KoopauHaTbl TOYKM MepecedeHns yHKUMn y = — %x— 12 ¢ ocbio
abcuucc:
A) (=21, 0) B) (—37:0) C) (;:0) 0) (21:0)

3. [3 6anna] 3aganTte hopMynon yHKUMI, rpadunk KOTOPOW NpoxoauT Yepes Touky (0; 3)
W napannerneH rpadouky gyHKLnK
y =-bx.

4. [46anna] Couunonorn onpocunu 20 LWKOSTbHUKOB, BbISICHASA, CKOJTbKO KHUM KaXKablA U3 HUX
npoyen 3a npoweawunn mecsy. bom nony4veHsl cnegyowme ganuble: 3,0, 1, 5,1, 2, 3, 3,
1,1,3,0,3,4,2,4,5,5,6,2

a) noctponTte Tabnmuy abContoTHbIX YacToT MU Tabnuuy OTHOCUTENbHbLIX YacToT;

b) ykaxxute camoe pacnpocTpaHeHHOEe YUCIO NPOYNTAHHBIX KHUT;

C) npoBepbTe Tabnnuy OTHOCUTENbHbIX YAaCTOT HA HENPOTUBOPEYNBOCTb

5. [3 6banna] PewwwuTe rpamnyeckum MeTogoM CUCTEMY YPaBHEHUMN: {}6 -5|-X1,_5; B 2
6. [4 6Ganna] PesynbTaTbl MUCbMEHHOIMO
9K3aMeHa no MartemaTtuke (MakcuMarbHbIN
6ann - 10) npeacTaBneHbl MOAUIOHOM
abcontoTHbix  vactoT.  [lpoaHanusnpynte
MHOpMaUUIo U HanguTe:

a) o6bem BbIOOPKM;

b) 6ann, NONyYeHHbIN Bonbwnm
KONMM4YEeCTBOM Y4EHMKOB

C) MPOLEHT y4valuxcsi, UMEHLINX BbICOKUM
pesynbTar, ecnv cumtatb, 4to 8,9,10 6annos
— 3TO BbICOKMIN pe3ynbTaT,

7. lpacvk yHKUMKM 3agaHHOW ypaBHeHveM y = (a+ 1)x+a—1 nepecekaeT 0OCb
abcuuncc B Touke ¢ koopauHaTamm (-3;0).

a) HanguTe 3Ha4veHune a;

B) 3anuwimTe yHKUno B BUae y = kx + b

C) He BbIMOSMHASA MOCTPOEHUSA rpadmka OYHKUMWN, ONpedenuTe 4Yepes3 Kakyl 4eTBepTb
rpadovk He NpoxoauT

[4]
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Aneebpa
2 BapuaHT

1. [16ann] Hangute 3HayeHne koaddumumeHTa k, ecnnm n3BecTHo, 4To rpadmnk pyHKUUKN y
= 2 NPOXOANT Yepesd TOYUKY ¢ KoopanHatamu A (2; — 3).

A) -6 B)6 C)-3 a) 2

2. [16ann] Hangute koopauvHaTbl TOYKU nepeceyvyeHuss PyHKuum y = — %x— 12 ¢ ocblo
abcumcc:

A) (—15; 0) B) (—=;0) C) (=;0) 1) (15; 0)

3. [3 6anna] 3aganTte dopmMynon yHKUMIO, rpadmK KOTOPOWN NpoxoauT Yyepes Touky (0; 2)
W napanneneH rpaouky yHKUUM Yy = —6X.

4. [4 6anna] NmeloTcs gaHHble O KONMMYeCcTBe AEXypcTB 15 coTpyaHuKoB kadenpbl 3a
Meca305743195344285

a) noctponTte Tabnmuy abCconoTHbIX YacToT U Tabnuuy OTHOCUTENbHbLIX YacToT;

b) ykaxxnte camoe pacnpocTpaHeHHOE KONMYECTBO OEXYPCTB;

C) NpoBepbTe Tabnumuy OTHOCUTENbBHbIX YAacTOT Ha HENPOTMBOPEYNBOCTb

y—15x=-2

5. [3 6anna] Pewwute rpadpn4eckum MeToaoM CUCTEMY YPABHEHWIA: { 3x—y = —1

1z

6. [4 6anna] Pe3ynbTaTbl NTMCbMEHHOTO ;
3K3ameHa rno matemMaTtuke (MakCuMarsnbHbIv ©
6ann — 10) npeacTaBneHbl NOSIMFOHOM :
abcontoTHbIX YacToT. [NpoaHanuanpyinTte
MHdOpMaLMIO N HanauTe:

a) o6bem BbIOOPKM;

b) 6ann, nonyyeHHbIN GonbLLMM
KONMM4YeCTBOM Y4YEHMKOB

C) NPOLEHT y4aLLMXCH, UMEIOLLNX BbICOKUI
pesynbTart, ecnu cyntaTtb, 4to 8,9,10 6annos
— 9TO BbICOKMI pe3yrbTar,

oo R OW e N m W

7. [4 6anna] Npaduk yHKLMM 3a0aHHON ypaBHeEHWEM y = (a + 1)x + a — 1 nepecekaeT ocb
abcumcc B Touke ¢ koopanHatamm (2;0).
a) HanguTe 3Ha4veHue a;
B) 3anuwimTe yHKUno B BUae y = kx + b
C) He BbINOJSTHASA NOCTPOEHUS rpadnka pyHKUMN, onpeaennTe Yepes Kakyto YeTBepTb
rpadovk He npoxoauT

3 BapuaHT

1. [2 6anna] Hamgute nepumetp durypbl. OTBET 3anuMwuTe B BUAE MHOrouYrieHa
cTaHgapTHoro Buaa.

2

5m 2m? + 7n — 4

3m° + 4n
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Aneebpa
2. [3 6anna] Pasnoxunte Ha MHOXUTenu 2ax — 7ay + a + 2bx—7by + b

3. [1 6ann] Hangute 3HayeHne koadpduumeHTa k, ecrnim n3BecTHo, YTo rpadomk pyHKUMmM y

k
= —MPOXOANT Yepes TOUKy

c koopauHaTtamnA(l; -3).

4. [4 6anna] He BbInonHAs NOCTpoeHus rpadmka dyHkumm y = 5x — 17, HanguTte
KoopauHaTbl TOMeK nepeceyeHus rpadmka
C OCAMU KOOpAMHaT.

5. [4 6anna] PelwwwuTe rpacmyeckum MeTogomM CUCTEMY YPaBHEHUM: {“y =1

y—2x=4

6. [3 6anna] 3agante copmynon yHKUNIO, rpadnk KOTOpor npoxoanTt Yepes Touky (0; 4)
1 napannerneH rpauky yHKumm y = —3X.

7. [3 6anna] Hangute obnactb onpegeneHns pyHKuuK, 3agaHHon popmynon y =
OTBeT 3anuwmnTe B BUAE NPOMEXYTKA.

5x—20"

4 BapwaHT

1. [2 6anna] Hangute nepumeTp durypbl. OTBET 3anuunTe B BUAE MHOrOYsIeHa
cTaHgapTHoOro Buaa.

3m? 5m? + 8b —1

2m? + 7b
2. [3 6anna] Pasnoxnte Ha MHOXuUTenu 5ax — 7ay + 3a + 5bx — 7by + 3b

3. [1 6ann] Hangute 3HauyeHune koadpdumumneHTa k, ecnm n3BecTtHo, Y4To rpadomk YHKUMN Y

= Snpoxo,u,m yepes TOYKy C koopauHaTamm A(L; —5).

4. [4 6anna]l He BbinonHAs nocTpoeHus rpaduka yHkumn y = 4x — 15, Hangute

KoopauHaTbl TOYEK nepeceyeHmnst rpadmka ¢ 0CaMmn KoopamHar.

5. [4 6anna] PewwuTte rpadpny4eckum MeTo4oM CUCTEMY YPABHEHWIA: {X“Ly:&
y+2x=8

6. [3 6anna] 3aganTte hopmynon yHKUMIO, rpadnk KOTOPON NpoxoanT Yepes Touky (0; 2)
1 napanneneH rpadouky PyHKUUKM y = —7X.

7.[3 6anna] HanagnTte obnactb onpegeneHus yHKUUKU, 3agaHHON hopMynon y =
OTBeT 3anuwnTe B BMAE NPOMEXYTKA.

6x—18"
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Aneebpa
3ana|-|m| CyMMaTUBHOIo oueHnBaHuA 3a 3 YyeTBepTb

1 BapuaHT

1. Beluncnute Hanbonee paunoHanbHbIM CNOCOBOM:
713 4 493 71 - 49
120
2. Pa3noxute MHOrouneH Ha MHOXUTENM:
1) 2ax3® — 16ay3
2) y> — 10y + 25 — 3xy + 15x
x?+2xy+y*+2x+2y+1

3.

a) Ynpoctute BbipaxeHune: (x + 2)(x? — 2x +4) — x(x + 2)(x — 2)

6) MokaxuTe, 4To 3HaYeHue BblpakeHnsa (x + 2)(x2 —2x +4) —x(x+2)(x —2) npux =1
paBHO 12.

4. CymMmMma pa3HOCTU KBafpaToB ABYX NocnenoBaTenbHbIX HAaTyparnbHbIX YACEN U Pa3HOCTH
KBagpaToOB Criedylolmx [ABYX MocrefoBaTeslbHbIX HaTypanbHbIX 4ucen paBHa 34.
Hangute aTn yncna, ecnv pasHOCTU KBaapaToB HEOTPULATENbHbI.

2 BapuaHT

1. Beluncnute Hanbonee paynoHanbHbIM CNOCOBOM:
1863 — 343

152 + 186 - 34

2. Pa3noxute MHOroYneH Ha MHOXUTENN:
1) 16a3 + 54b°

2) x> +8x + 16 — 3xy — 12y
3)a?+2ab+b*+4a+4b+4

3.

a) Ynpoctute BbipaxeHue: (x + 1)(x2 —x+ 1) —x(x + 3)(x — 3)

6) MokaxuTte, 4To 3HaYeHue BblpakeHna (x + D(x? —x+ 1) —x(x +3)(x—3) npux =1
pasHo 10.

4. Cymma pa3HOCTK KBaApaToB ABYX MNMocriegoBaTesibHbIX HAaTypalibHbIX YNCEST U PA3HOCTU

KBagpaToB Criedylolmx [ABYX MocrefoBaTerbHbIX HaTypanbHbIX 4ucen paBHa 18.
Hangute aTn yncna, ecnv pasHoOCTU KBaApaToB HEOTPULATENbHbI.
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Aneebpa
3apaHuAa cyMMaTUBHOIO OLleHUBaHUS 3a 4 YeTBEpPTb

1 BapuaHT
y x> +Xx+12
1. [2 6anna] Npu Kaknx 3Ha4YeHUsX NnepemMeHHon, anrebpanyeckas Apobb 7 15
X —_
nmeeT cMbicn?
2. [1 6ann] CokpaTtuTe Apobb: M
21x°b*
2b —15a” .
3. [3 6anna] YnpocTtute BbipaxeHne S5a + T 32 N HanauTe 3Ha4YeHne 3Toro
BblpaxeHus npu a =4, b =-12.
4. [4 6anna)] BbinonHuTe crnioXxeHune n BbluMtaHne gpoben:
1) L_{_L 2) 5X—7_3X—2
18a 24a x> -4 2-X
5. [4 6anna] BeinonHuTe yMHOXeEHWE 1 geneHne anrebpandeckux apoben:
1) a’-2ab+b*  x° 2) 2x-2y x%-y?
xS aZ_bZ v - y2
6. [6 6annos] YnpocTtute BblpaxeHue:
1) P-af_ P P
p P-q q
2a—b 2a _ b? 1
2) 2 T he : 3 z T
4a“+2ab b°+2ab) \8a°—-2ab® 2a+b
2 BapuvaHT
2
o X +3x+1
1. [2 6anna] lNpu KakMx 3HaA4YeHUAX nepeMeHHon, anrebpauyeckass opobb X 8l
X —
nMeeT CMbIcn?
2. [1 6ann] CokpaTuTe Apobe: 39Xy
26x2y?
x—10y° ’ .
3. [3 bGanna] Ynpoctute BblpaxeHue 2— +5y° 1 HanmguTe 3Ha4eHue ITOoro
Yy

BblpaxeHus npu x = =18, y = 4,5.

4. [4 6anna] BeinonHuTte cnoxeHue n BoluntaHue apoben:

1) 7y+4 2y+3 2) 2-3y 5-2y
8y 6y y’-9 3-y

5. [4 6anna] BeinonHuTe yMHOXeHWE U geneHne anrebpandeckux apoben:
2—4ab+4b? 7 2_
1)a a6+ ) Zy 2) 4a 1:6a+3
y a?-4b? a’-9  a+3

6. [6 6annos] YnpocTtute BblpaXeHue:

1) y+0.(c+c
c \y y+c

)[c—d_ c j d? L1
c’+cd d?+cd ) (c®—cd? c+d
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Aneebpa
3 BapuaHT

. 4y+x?
1. [26anna] MNMpwn kaknx 3Ha4YeHnAX nepeMeHHon, anrebpandeckas apobb Dy nmeet

CMbIcn?

7

2. [16ann] CokpaTuTte Apo6b: izag

3. [36anna] YnpocTtute gpobb: 6’“—’3’;” Hangute 3HayeHue gpobu npu x =10,y = 3.

4. [A6anna] BeinonHuTte cnoxeHune un Bbl‘-IVITaHVIe apobein:

15-4m
a) a'a 6) m+6  36-m?

5. [46anna] BeinonHuTe yMHOXeEHME 1 AeneHne anrebpanyecknx gpoben:
) 9x*  40y? ) 9a—-9b a’-ab
20y7 27x3 c (a+b) " b2+ab

6. [6 6ann0|3] YnpocTute BblpaxeHue:
a) mn-— m? m . .n 6) X2 +2x+1 y+2 X
m?+n®> \m+n m-n yi-4  x+1 y+2

4 BapuaHT

o 5x—x
1. [2 6anna] Mpu Kaknx 3Ha4YeHnAX nepemeHHoun, anrebpanyeckaa opobb T YET—s nmeet

CMbICI?

m5

2. [1 6ann] CokpaTtute ,u,po6b

16nﬂ

—8xy+16b?

3. [36anna] YnpocTtute apobb: = s

. Hangute 3Hauyenue gpobu npm a = 10, b = 3.

4. [46anna] BbinonHuTe CnoxeHune n Bbl4MTaHme apoben:

1 5a-2
)t 0) =~ s

5. [46anna] BeinonHuTe yMHOXeEHWE 1 geneHune anrebpandeckux apoben:
)48x5_ 7y? ) 3a+3b a*+ab
49y% 16x3 ¢ (a—b) " b2-ab

6. [6 6annos] YNpocTute BblpaXKeHune:

a) Yaw ((x 6) a2—2a+l:a2—1_2ab
x4y’ \x—-y x+y b-2 b*—4 a+1
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Ffreomempus
3A0AHUA CYMMATUBHOIO OLLEHUBAHUA 3A YETBEPTb (FeomeTtpus)

Llenb cymmaTUBHOro oueHMBaHWA 3a YeTBepPTb

CymmaTtmBHoe oueHumBaHue (CO) HaueneHO Ha BbISIBIIEHME YPOBHSA 3HAHWW, YMEHUN U
HaBbIKOB, MPUOBPETEHHBLIX yYaLLMMNCA B TEYEHNE YEeTBEPTH.

CymmaTnBHOE oOuUeHVBaHWe NpoBepsieT OOCTUXEHVWE OXuOaemblX pe3ynstatoB U Leneu
oby4eHuns, 3annaHNpoBaHHbIX B y4eOHbIX NnaHax Ha YeTBepThb.

[loKyMeHT, onpefensiiolmii coaepxaHme CyMMaTUBHOIO OLeHMBaHUA 3a YeTBepTb
Tunoeaa yyeGHaa nporpamMma no npeamety «leomeTpusi» Ons 7-9 KnaccoB YpOBHS
OCHOBHOIO CpefHero o6pasoBaHusi M0 0GHOBIIEHHOMY COAEPXKaHUIO

Oxunpaemble pe3ynbTaTthl No npeameTy «FeomeTpusa»

3Hamb:

- OCHOBHbIE MOHATUSA dNEeMEHTapHON MaTemMaTUKu;

- OCHOBHble (POpPMYISibl AfIEMEHTAPHON MaTeEMaTUKW;

- CBOMCTBA W NPU3HAKN OCHOBHbIX BUAOB MIIOCKUX pUryp.

lMoHumams:

- CMbICI1 TaKUX MaTeMaTUYECKNX KaTeropum, Kak akcuoma n Teopema;

- akageMU4eCcKNN A3blKk MaTEMaTUKU;

- MPVHUMIMbI FTEOMETPUYECKMUX MOCTPOEHN N U3MEPEHMIA HA NITOCKOCTMW.

lpumeHsiMb:

- MaTtemaTuyeckue 3HaHus ONnsa peLeHns npakTu4eckux 3agav;

- anropuTMbl peLLeHns MaTeMaTMyecknx 3agay;

- MaTemMaTU4eCKy0 TEPMUHOSOMIO B COOTBETCTBYHOLLMX KOHTEKCTAX;

- MaTeMaTuU4ecKne Mogenu Ans peLleHns pasnuyHbIX NpUKnagHblx 3agav;
- CBOMCTBA MMOCKMX (huryp npu peLueHmm reomeTpmyeckmx sagau.

AHanusupoeamsb:
- YCNOBUS TEKCTOBLIX 3aay A5l COCTaBNeHNs maTtemMaTU4eCKUX Moaenen;
- B3aMMHO€ pacnofoXeHne reomeTpu4eckmx uryp.

CuHme3upoeamsb:

- AOKa3aTenbHbIe PAcCyXOEHMS C MOMOLLbIO aKCMOM M TEOPEM.

- anropuTMbl peLLeHNs MaTeMaTUYEeCKNX 3a4av;

- cnocobbl peleHns 3agad Ha MNOCTPOEHME C  MNPUMEHEHMEM TEOMETPUYECKNX
npeobpasoBaHui.

OuyeHusams:
- pe3ynbTaTbl BbIYNCIEHNIA B KOHTEKCTE 3a4auu.
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Ffreomempus

3apaHusa cyMMaTUBHOIO OLleHUBaHUSA 3a 1 YeTBepTb

1 BapuaHT

1. JaHbl oTpe3ok AB, Touka E, He nexawaa Ha npsamon AB, n Todka C, nexaiasa Ha
npsamon AB. KakoBo B3anMMHoe pacnonoxeHue npsimon EC n otpeska AB? (2 6anna)

2. Hangute yrnbl, o6pa3oBaHHble NpY NEPeceyeHnn ABYX MPsSIMbIX, €CAN OOUH U3 HUX
paBeH 29° (2 6anna)

3. Toukn M, N n K pacnonoxeHbl Ha ogHon npamou, npudyem MN=8cm, NK=12cm. Kakon
MOXeT ObITb AnMHa oTpeska MK? (2 6anna)

4. Nax Tynon yron AOB v Touka C, nexawias B ero BHyTpeHHen obnacTu.
1) NocTtpownTte ny4y OD npoxoaswmn yepes Touky C n nexawmn BHyTpu yrna AOB
2) 3anunwmTe, yemy paBHa BennymHa yrna AOB
3) MocTponTe pasBepHyTbIn yron AOK
(36anna)

5. Ha pucyHke npsimblie a n b nepneHgukynspHbl, £1 = 130o . Hangnte yrnobl 2, 3 n 4.

(3 6anna)

6. Ha npsamon oTnoxeHbl ABa paBHbix oTpe3ka AC u CB. Ha oTpe3ke CB B3sTa To4ka D,
KoTopasi 4ennT ero B oTHoweHun 4:5, cuntas ot toukn C. Hangute pacctosiHue mexay
cepegmHamu otpesko AC n DB, ecnn CD=12 cwm. (3 6anna)

7. Oanbl gBa yrna AOB n DOC c o6wen sepwinHon. Yron DOC pacnosnoXeH BHyTpU yrna
AOB. CTopOHbI 0gHOro yrna nepneHanKynsipHbl K CTOpoHaM apyroro. Hangute atu yrnbl,
€CNnn pasHOCTb MeXAy HUMWN paBHa NPAMOMY Yriy. (5 6annoB)
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Ffreomempus
2 BapwuaHT

1. JaHbl oTpe3ok AB, Touka E, He nexaiwiasa Ha npsmon AB, n Todka C, nexaiasa Ha
npamon AB. KakoBo B3anMHoe pacnonoxeHue npamoun EC n otpeska AB? (2 6anna)

2. HaiiguTe yrnbl, 06pasoBaHHble MpU NepeceyeHnn ABYX MPSIMbIX, €CIM OAWH W3 HUX
paBeH 43° (2 6anna)

3. Toukn M, N u K pacnonoxeHbl Ha ogHon npamon, npudyem MN=10cm, NK=16 cm. Kakon
MOXeT ObITb ANMHa oTpe3ka MK? (2 6anna)

4. [an Tynon yron AOB u Touka C, nexatwias B ero BHyTpeHHewn obnactu.
1) NocTtpownTte ny4y OD npoxoasiwmn yepes Touky C n nexawimn BHyTpu yrna AOB
2) 3anunwmTe, yemy paBHa BennuymHa yrna AOB

3) MNMocTponTe passepHyTbIn yron BOK
(36anna)

5. Ha pucyHke npsmMble a n b nepneHaukynspHbl, £1 = 110o . Hangnte yrnel 2, 3 n 4.

(3 6anna)

6. Ha npsamon oTnoxeHbl ABa paBHbix oTpe3ka AC n CB. Ha oTpe3ke CB B3sTa To4ka D,
KoTopasi 4ennT ero B oTHoweHun 4:5, cuntas ot toukn C. Hangute pacctosiHue mexay
cepegmHamu otpesko AC n DB, ecnn CD=12 cwm. (3 6anna)

7. Oanbl gBa yrna AOB n DOC c o6wen sepwinHon. Yron DOC pacnosnioXeH BHYTpU yrna
AOB. CTopOHbI 04HOro yrna nepneHanKynsipHbl K CTOpOHaM apyroro. Hangute atu yrnsbl,
€CNnn pasHOCTb MeXAy HUMWN paBHa NPAMOMY Yriy. (5 6annoB)
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3 BapuaHT

1. OaHbl oTpesok C/], Touka A, He nexaiwasa Ha npamon C/L], n Touyka B, nexawas Ha
npsamon C/]. KakoBo B3anMHoe pacnonoxeHue npamon AB u otpeska CL? PaccmoTpute
ABa cry4asi. [2 6anna]

2. Hanaute yrnbl, ob6pa3oBaHHble NpW nepecevyeHnn OBYX MPSAMbIX, €CNY OAMH U3 HUX
paBeH paBeH 54° [2 6anna]

3. Toukn M, N n K pacnonoxeHbl Ha ogHon npamou, npuyem MN=15cMm, NK=3cm. Kakon
MOXeT BbITb AnMHa oTpeska MK?
PaccmoTtpute gBa cny4vas. [2 6anna]

7. OaH yron AOB n Touka C, He nexaulasi B ero BHyTpeHHen obnacTu.

a) MoctponTe nyy CD, koTopbIn nepecekan 6bl nyun OA n OB.

b) MocTtponte passepHyTbi yron COK.

c) Kakne n3 touek A, B, C nexat BO BHyTpeHHen obnactu tynoro yrna KOA?

/ [3 6anna]

5. Ha pucyHke npsimble a n b nepneHguKynsapHbl, 21 = 150° .
Hangnte yrbl 2, 3 n 4

[3 6anna]

6. Ha npamown otnoxeHbl aBa paBHbIx oTpe3ka [JC n CE. Ha otpe3ske CE B3aTa TOuYka
M, koTopast genuT ero B OTHoWeHUn 2:7, cumtas ot Toukm C. Hamgute paccrosiHme
mMexay cepeanHamu otpeskoB [JC n ME, ecnn CM=6 cwm. [3 6anna]

7. OT CTOpPOHbI pa3BepHyToro yrna AOB B 0fHY NOMNynnocKoCTb oTnoxeHbl ZAOK = 40°
n £AOE = 60°. Haigute yron mexay éuccektpucamm yrnos KOE n EOB. [5 6annos]
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3apaHus cyMMaTMBHOIO OLleHUBAHMUA 3a 2 YeTBepPTb

1 BapuaHT

1. Ha pucyHke RO=0T, SO=0P. JokaxuTe, yto AROS = ATOP.
S

R

[2 6anna]

2. [1Be CTOpOHbI paBHOOeApeHHOro TpeyronbHMka 9 cM 1 6 cMm. Kakum MOXeT ObiTb
nepumeTp 3TOro TpeyrosibHUKa? [2 6anna]

3. Ha pucynke /B = «ZC, BO = CO. [dokaxute, 4TO TpeyronbHuk AOD -

paBHOGEeapPEHHbIN.
B C

A o [3 6anna]

4. Ha pucyvke CD=DE, CP=PE, /FCP = ZKEP . Qokaxute, 4to DF=DK.

[4 6anna]

5. B TpeyronbHuke ABC Touka M — cepeanHa ctopoHbl AC, /BMA = 90° , ZABC = 40°,
ZBAM = 70°. Hangute yrnel MBC n BCA. [4 6anna]

6. B TpeyronbHmnke ABC un3BecTHO, YTo AB=BC=18 cM. CepeauHHbIn nepneHankynsap K

cTtopoHe AB nepecekaeT ctopoHy BC B Touke E. Hawnmgute ocHoBaHue AC, ecnu
nepumeTp TpeyronbHuka AEC paBeH 27 cwm. 5 6annos]
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2 BapwuaHT

1. Ha pucyHke AD=AB, ~DAC=_BAC. [Jokaxute, yto ADAC = ABAC.

[2 6anna]

2. [lBe CTOpOHbI paBHOGeApPEeHHOro TpeyrosnibHuka 5 cm n 7 cMm. Kakum moxeT 6bITb
nepuMeTp 3TOro TpeyrosibHUKa? [2 6anna]

3. Ha pwucyHke 2ZM = /N, MO = NO. [okaxute, 4TO TpeyronsHnk BOC -

paBHOGeapPEHHbIN.
H [

M

=

[3 6anna]

4. Ha pucyHke AK=KC, AD=EC, /BDA = ZFEC . Jokaxute, 4to BK=KF.
K

p £ ¢ [4 6annal

5. B TpeyronbHuke DBC Toyka N — cepeaunHa ctopoHbl DC, /BND = 90° , /DNC = 50° ,
/BDN = 65°. Hangute yrnsl NBC n BCD. [4 6anna]

6. B TpeyronbHuke DEF un3BecTtHO, 4To DE=EF=21 cMm. CepeguHHbIN nepneHankynsap

ctopoHbl DE nepecekaet ctopoHy DF B Touke K. Hamgute DF, ecnu nepumeTp
TpeyronbHuka EKF paseH 60 cm. [5 6annos]
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BapuaHT 3

1. [4 6anna] Ykaxute HOMep YepTexa, Ha KOTOPOM M306pakeHbl paBHbIE TPEYrorbHUKMN.
YKa>KV|Te no Kakomy r|p|/|3Ha|<y paBHbI TpeyFOJ'IbHVIKVI

2 12 6anna] Mo gaHHbIM pUCyHKa AokaxuTe, 4Tto TpeyronbHukn JEC n KC pasHbI.

D

3. [2 6anna] [ee cTopoHbl paBHOGenpeHHOro TpeyronbHnka 15 cm 1 21 cm. Kakum moxeTt
OblTb NEPUMETP 3TOro TPeyrosibHUKa?

4. [3 6anna] Ha pucyuke L E=2[], AE=A/L. [okaxute, 4to TpeyronbHuk MAK —
paBHOOEPEHHBIN.

E O
A

M K

5. [4 6anna] ABC — paBHobBeapeHHbIn TpeyronbHuk ¢ ocHoBaHuem AC. ~ C = 35° /B =
110°. NpoBeaeHa meanaHa BL. Hanaute yrnbl TpeyronbHuka AB[.

6. [5 6annos] B paBHOOeapeHHOM TpPEYrofibHMKE OCHOBaHWE Ha 6 CM MeHblle, YeMm
OokoBasi CTOpOHa, a NnepuMeTp paBeH 21 cM. Hangurte CTOPOHbI TpeyrosnbHUKa.

BapuaHT 4

1. [4 6anna] Ykaxute HOMep YyepTexa, Ha KOTOPOM M306paxkeHbl paBHbIE TPEYrofbHUKN.
YKaxnte, N0 KakoMy NMpu3HaKy paBHbl TPEYTrONbHUKMN.

N B : C
D A e
A

H
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2. [2 6anna] Mo gaHHbIM pUCYHKa AoKaxuTe, 4To TpeyronbHukn ABL n CLB paBHbI.
B8

3. [2 6anna] [1Be CcTOpoHbI paBHOGeApEHHOro TpeyronbHuka 7 cMm 1 11 cMm. Kaknm moxeTt
ObITb NEPUMETP ITOr0 TPEYrosbHUKa?

4. [3 6anna]l Ha pucyHke £ M=~/N, MO=ON. [okaxute, 4TO0 TpeyronbHnk BOC —

paBHOGeApPEHHbIN.
B [

M N

5. [4 6anna] ABC — paBHoGeOpeHHbIin TpeyronbHuk ¢ ocHoBaHnem AC. £ C = 50°, /B =
80°. MNposeneHa meavaHa BM. Hangute yrnbl TpeyronbHuka ABL.

6. [5 6annos] B paBHOGegpeHHOM TpeyrosibHUKE OCHOBaHME Ha 11CM MeHblle, 4Yem
OokoBasi CTOpOHA, a NepuMeTp paBeH 28 cM. Hangute CToOpoHbl TPEYronbHMKa.

BapuaHTt 5

1. [4 6anna] Ykaxute HOMep YyepTexa, Ha KOTOPOM M306paxkeHbl paBHbIE TPEeYrofbHUKW.
YKaxuTe, No KakoMy NPU3HaKy paBHbl TPEYrONbHUKN.
A) 5)) B) )

O =

2. [2 6anna] Mo gaHHbIM pUCyHKa gokaxute, 4to TpeyronbHukn JEC n FCE paBHbl.
C F

)

D £

3. [2 6anna] [1Be CTOpOHbI paBHOGeApPEHHOrO TpeyronbHuka 9 cm 1 14 cMm. Kaknm moxeTt
ObITb NEPUMETP ITOr0 TPEyrofbHUKa?
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4. [3 6anna] Ha pwucyHke £ B=/K, AB=AK. [dokaxute, 4yto TpeyronbHuk J[JAO -

paBHOGeapPEHHbIN.

B K
A

i @)

5. [4 6anna] ABC — paBHobGeapeHHbIn TpeyronbHuk ¢ ocHoBaHuem AC. ~ C =40° /B =
100°. MpoBeneHa meanaHa BL. HanguTe yrnbl TpeyronbHuka ABL.

6. [5 6annos] B paBHOGegpeHHOM TpeyrofibHMKE OCHOBaHME Ha 7 CM MeEHbLUe, YeMm
BGokoBasi CTOpOHa, a nepumeTp paBeH 29 cM. Hanaute CTOPOHbI TPeyronbHUKa.

BapuaHT 6

1. [4 6anna] Ykaxunte HOMep YyepTexa, Ha KOTOPOM M306pakeHbl paBHbIE TPEYrofbHUKMN.
YKaxuTe, Nno KakoMy npu3HaKy paBHbl TPEYroNbHUKM.
A) B) B) )

w O\ A

D

2. [2 6anna] Mo gaHHbIM pUCyHKa aokaxute, 4To TpeyronbHnkn MNK n KPM paBHbl.
N K

M I3

3. [2 6anna] e cTopoHbl paBHOBegpeHHOro TpeyronbHuka 12 cm 1 17 cm. Kakum moxeTt
OblTb NEPUMETP 3TOr0 TPEYrosibHUKa?

4. [3 6anna]l Ha pucyHke L A=/ZF, AC=CF. [okaxuTte, 41O TpeyronbHuk BCD -
paBHOGEAPEHHBIN.

B D

A F

5. [4 6anna] ABC — paBHobGeapeHHbI TpeyronbHuk ¢ ocHoBaHnem AC. ~ C = 50°, /B =
80°. MNposeneHa meavaHa BL. Haigute yrnbl TpeyronbHuka ABL.

6. [5 6annos] B paBHOOeApeHHOM TpPEYrofibHMKE OCHOBAHWE Ha 5 CM MeEHbLUe, YeM
OokoBasi CTOpOHa, a nepumMmeTp paBeH 16 cMm. Hangute CTOPOHbI TpeyronbHUKa.
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3apaHus cyMMaTMBHOIO OLleHUBAHMUA 3a 3 YeTBepTb

1 BapuaHT

1. Mo gaHHbIM pUCyHKa HanguTe yrnbl 1 1 2, ecnu a|| b un £1 B YeTblpe pasa Gonblue £2.

.
A
/

2. B TpeyronbHuke KLM BHYTpeHHWit yron npu BeplunHe K paBeH 58° , a BHYTpeHHWit npu
BepluMHe M paBeH 41° . Haiioute BHeLLHUIt yron npu BepLumHe L. [2 6anna]

[2 6anna]

3. B AKLM npoBegeHa buccektpuca LC, 2K =75°, «M = 35° .
a) JokaxuTe, yto ALCM paBHOGeOpEHHbIN.
b) CpaBHuTte oTtpeskn LM un LC. [5 6annos]

4. HanguTte CTOpOHY paBHOGEOPEHHOro TpeyronbHuKa, eCnvn ABe OpYrne CTOPOHbI PaBHbI
10 cmn 3 cwm. [4 6anna]

5. B TpeyronbHuke FDC n3BecTHo, yto FD=18,6 am , <«F = 30°, «D = 90° . Haigute
paccTosiHue oT Toukun D go npsamon FC. [2 6anna]

6. Hangute yrnbl TpeyronbHuka ABE, ecnn £ABE=2CBE

[5 6annos]

2 BapuaHT

1. lNo gaHHbIM pucyHKa HanauTe yrnbl 1 n 2, ecnu a|| bwn 2B TpM pasa meHblue 2£1.

"
J
7

2. B TpeyronbHuke NOP  BHyTpeHHWit yron npw BeplumHe N paBeH 63° , a BHyTpeHHWMil
npv BepwuHe P paseH 51° . Haitaute BHeLwHWi yron npu sepLumHe O. [2 6anna]

[26anna]

60



Ffreomempus

3. B ADBC npoBegeHa buccektpuca BN, D = 60°, 2C =40° .
a) JokaxwnTte, yto ABNC paBHOOeapeHHbIN.
b) CpaBHuTte oTtpeskn BC n NC. [5 6annos]

4. Hangnte ctopoHy paBHOGeApeHHOro TpeyronbHuKa, ecnu aABe Apyrne CTOPOHbI PaBHbI
9cmn4cm. [4 6anna]

5. B TpeyronbHuke OPT u3BecTHo, yto OP=19.4 am , 20 = 30°, 2P = 90° . Haingute
paccTosiHue oT Toukun P go npamon OT. [2] 6anna

6. Hangnte yrnbl TpeyronbHuka TKP, ecnu ZMPT=4£TPK.

[5 6annos]

3 BapuaHT

1.[26anna] Mo gaHHbIM pucyHka HanamTe yrmbl 1 1 2, ecnn a || b u £2 B Bocemb pas
bonblue, yem 21.

2. [26anna] B TpeyronbHuke ABC A paBeH 53° a +C paBeH 46°. Hangute BHeLIHWUiA
yron npu sepLumHe B.

3. [26anna] B TpeyronbHuke CDE Toyka M nexut Ha ctopoHe CE, npuyém LCMD -
ocTpbin. [lokaxunte, yto DE>DM.

4. [3 6anna] B TpeyronbHuke ABC nposeneHa Guccektpuca BL. zA = 75°, 2C = 35°,
HokaxuTe, 4yTo TpeyronbHuk BOC paBHOGeapeHHbIN.

5. [3 Ganna]Hangute cTOpOHY paBHOOEAPEHHOro TPeyrosibHUKa, ecnv Ase gpyrue
CTOPOHBI paBHbl 9 cM 1 4 cM.

6.[3 6anna] B TpeyronbHuke OEM wusBecTHo, yto 2E = 90° «M = 30° a pasHocTb
rMNOTEHY3bl U MEHbLLEro KaTeTa paBHa 12,3 cM. HananTte runoteHyay.

7.[5 6annos]Ha pucyHke aaHo ~CBE meHblie £ABE Ha 79°. Haigute yrnbl TpeyronbHuka
ABC.
K B E
55°

55°
A C
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4 BapuaHT

1.[26anna] Mo gaHHbIM pucyHka HamguTe yrmbl 1 1 2, ecnn a || b n 21 B gBa pasa
MEHbLLE, YeM £2.

2\
b 1

c\

2. [26anna] B TpeyronbHuke ABC A paBeH 49°, a +C paBeH 67°. Hangute BHeLIHUN
yron npu sepumHe B.

3. [26anna] B TtpeyronbHuke MKN Touka C nexuT Ha ctopoHe MN, npuuém KEM -
ocTpbin. [okaxute, 4yto KN>KE.

4. [3 6anna] B TpeyronsHuke ABC nposeaeHa 6uccektpuca BI. zA = 60°, 2C = 40°
HokaxuTe, 4yTo TpeyronbHuk BOC paBHOGeapeHHbIN.

5. [3 Ganna]Hangute cTOpOHY paBHOOeAPEHHOro TpeyrosibHUKa, ecnv Ase gpyrue
CTOPOHbI paBHbl 11 cM 1 5 cMm.

6.[3 6anna] B TpeyronbHuke OEM wussectHo, 4to 2E = 90° «M = 30° a pasHOCTb
rMMNOTEeHY3bl U MeHbLUero kateta pasHa13,4 cm. Hangurte runoteHyay.

7.[5 6annoB] Ha pucyHke naHo 2CBE meHblie £ABE Ha 68°. Hanaute yrnbl TpeyronsHuka
ABC.

K B E
75°

75°
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3apaHua cyMMaTUBHOIO OLleHUBaHUSA 3a 4 4eTBepPTb

1 BapuaHT

1. AC — kacaTtenbHas K OKpy>xHOCTU. Xopaa AB paBHa paguycy OKpy>XHOCTW. Hangute
yron mMexay KkacaTternbHOM N XOpAoW.

[3

6annaj

2. PaBHoGegpeHHbin TpeyronbHuk ABC (AB=BC) BnuMcaH B OKpPYXHOCTb. Yron npwu
BepluuHe B paBeH 40°. Haitgute Benununtbl ayr AC, AB 1 BC. [4 6anna]

3. B okpyxHocTun c ueHTpoMm B Toudke O k xopae AB, paBHOW paguycy OKPYXHOCTU,
nepnenaukynapHo nposegeH gunametp CD. Ouametp CD n xopga AB nepecekatoTcsa B
Touke T. [InnHa oTpeska AT paBHa 8 cMm.

a) NOCTPOWTE PUCYHOK MO YCIOBUIO 3a4a4u;

b) onpegenunte gnvHy xopabl AB;

C) onpeaenute anuHy anametpa CD;

d) Hangute nepumeTp TpeyronbHuka OAB. [4 6anna]

4. B npsimoyronsHoMm TpeyronbHuke AOB (2O = 90°) AB = 12, ZABO = 30°. C ueHTpom B
TOuYKe A npoBegeHa OKpyXHOCTb. Kaknm gormkeH ObiTb ee pagnyc, 4Tobbi:

a) OKpPYXXHOCTb Kacanacb npsamou BO;

b) okpy>xHOCTb He nmena obux Tovek ¢ npsamon BO;

C) OKPY)>XHOCTb UMena ase obme Toukm ¢ npsamon BO? . [4 6anna]

5. NoctponTte TpeyronsHuk ABC no cnegyowmm gaHHbIM:

AB = 5 cm, AC = 6 cM, £ A=40° B nony4eHHOM TPEeYronbHWKEe MOCTPONTE BUCCEKTPUCY
yrna B. [5 6anoB]
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2 BapuaHT

1. AC — kacaTenbHas Kk okpyxHocTu. Yron BAC pasen 50°. Onpenenute yron AOB.

A c

[3 6anna]

2. PaBHObGegpeHHbI TpeyronbHUK KLM (KL=LM) BnncaH B OKPY)XHOCTb . Yron npwu
BeplmHe L paseH 30°. Haitaute Benuumtbl ayr KL, LM u KM [4 6anna]

3. B okpyxHocTM C uUeHTpoM B Touyke O Kk xopge HT, paBHOM pagnycy OKPY>XHOCTH,
nepneHaukynapHo nposeneH guametp MN. OunameTtp MN mn xopga HT nepecekatoTca B
Toyke E. [InvHa otpeska TE paBHa 7 cM.

a) NOCTPOWTE PUCYHOK MO YCINOBUIO 3a4a4u;

b) onpegenunte gnvHy xopabl HT;

C) onpeaenute anuHy anametpa MN;

d) HanguTe nepumeTp TpeyronbHuka OHT. . [4 6anna]

4. B npamoyronsHoM TpeyronbHuke DEK (2E = 90°) DK = 16, «DKE = 30°. C ueHTpom B
Toyke D npoBeaeHa OKpYXHOCTb. Kakum osmkeH bbiTb ee paguyc, 4Toobl:

a) OKPYXXHOCTb kacanacb npsimon EK;

b) okpy>xHOCTb He nmena obwux Tovek ¢ npamon EK;

C) OKPY>XHOCTb UMena ase obLme Touku ¢ npsimon EK? . [4 6anna]

5. NoctponTte TpeyronsHuk ABC no cnegyowmm gaHHbIM:
AB = 4 cm, BC = 3 cm, £B=60°. B nony4eHHOM TpeyronbHWKe MOCTPOiiTe BUCCEKTPUCY
yrna C. [5 6annos]
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3 BapuaHT

1. [2 6anna] Papguyc 6ackeTbonbHOro Konbla paBeH 22,5 cMm. Hangute ero guamerp.

2. [3 6annal YcTtaHOBMTE B3aMMHOE PaCroSioXXEHNE OKPY>XHOCTEN, eCnu:
a)R=5cm, r=3cm, 010, =7 cm;
B6)R=3cm, r=2cm, 0,0, =7 cwm;
B)R=8cm, r=1cm, 0,0, =9 cm.

3. [5 6annog] B okpyxHocTU ¢ LeHTpoM B Touke O nposegeHa xopaa AB, anvHa KoTopou
paBHa AnuHe paguyca. lNepneHankynsapHo aTon xopae nposefeH pagnyc OK. Paguyc OK
n xopaa AB nepecekatotca B Touke M. [InuHa otpeska AM pasHa 14,2 cm.

a) NOCTPONTE YepTeX MO YCNOBUIO 3a4auu;

0) Hanante gnnHy xopabl AB;

B) BblMMCIINTE ONIMHY paanyca;

r) HanguTe nepmmeTp TpeyronbHuka AOB.

4. [4 6annal BepwuHbl paBHobegpeHHoro TpeyrosnibHuka ABC nexaT Ha OKPYXHOCTH,
npuyem ocHoBaHne AC 3Toro TpeyronbHuka crarmBaeT ayry 70°. Hanaute rpagycHble
mepbl ayr AB n BC.

5. [3 6annal] Paguycbl BYX KOHLEHTPUYECKUX OKPYXXHOCTEN, OTHOCATCS Kak 3:7. Hangute
pagunycbl 3TUX OKPY>KHOCTEMN, €CNN LUMPUHA KonbLa, 06pa3oBaHHOro nmu, pasHa 16 cwm.

6. [3 6annal PasgenuTe OTPe30K Ha YeTbipe paBHbIE YacTMu.

4 BapuaHTt
1. [2 6anna] Paguyc BenocunegHoro koneca paseH 25,5 cm. Hangute ero gnamerp.

2. [3 6annal YcTtaHOBUTE B3aMMHOE PaCroSiOXXeHNE OKPY>XHOCTEN, eCnu:
a)R=4cm, r=5cm, 0;0, =9 cm;

B)R=6¢cm, r=2cm, O;0, =10 cm;

B)R=3cm, r=7cm, O;0,=5cm.

3. [5 6annos] B okpyxHocTu ¢ LeHTpom B Touke O npoBeneHa xopaa CE, onvHa koTopown
paBHa onunHe paguyca. [NepneHankynspHoO aTon xopae nposeaeH paguyc OA. Pagunyc OA
n xopaa CE nepecekatotcs B Touke M. [InuHa otpeska CM paBHa 14,2 cwm.

a) NOCTPOWTE YepTexX MO YCNOBUIO 3a4auu;

0) Hanagnte gnvHy xopabl CE;

B) BblMMCIINTE OSNIMHY paanyca;

r) Hangute nepumeTp TpeyronsHnka COE.

4. [4 6annal] BepwuHbl paBHobegpeHHoro TpeyronbHuka ABC nexaT Ha OKPY)XHOCTH,
npuyemM ocHoBaHue AB aToro TpeyronbHuka ctarveaet ayry 50°. Haingute rpagycHble
mepbl gyr BC n AC.

5. [3 6anna]l Papgwnycbl BYX KOHLEHTPUYECKNX OKPY>KHOCTEN, OTHOCATCS Kak 2:5. Hanante
pagunycbl 3TUX OKPY>KHOCTEWN, ECNK LUMPUHA KonbLa, 06pa3oBaHHOrO nmu, pasHa 15 cwm.

6. [3 6annal PasgenuTe yron Ha YeTblpe paBHble YacTu.
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